

PARA «EL PUEBLO»

EN EL FONDO DEL POZO...

El Instituto de la verdad

Hace ya tiempo que Herriot, hablando el nombre de Francia ante una Asamblea de la Sociedad de las Naciones, citó la célebre frase de Pascal: «La justicia sin la fuerza es impotente; el poder sin la justicia es tiránico... Hay que unir, pues, la justicia y la fuerza, haciendo que lo justo sea fuerte, y que lo fuerte sea justo.»

El mediocre resultado de la última reunión celebrada en Ginebra para preparar la futura Conferencia del Desarme no permite forjarse demasiadas ilusiones. El mundo actual se halla todavía muy lejos de realizar la máxima de Pascal. La pura justicia no siempre se impone ni siempre la mera fuerza deja escapar su presa inmediata para detenerse a contemplar, como porma inspiradora, la balanza de Astrea.

Este problema que la diplomacia no consigue resolver en la vida internacional, lo acomete ahora, por otro camino, el dinero de la libre esfera de las iniciativas privadas. Para que la justicia sea fuerte, y la fuerza sea justa, conviene que la riqueza sea inteligente o que la inteligencia sea opulenta. ¿Cuánto habría obtenido en todos los órdenes del progreso humano, si la casi omnipotencia del dinero fuese empleada como medio para la realización de los más altos fines morales!

Lo malo es que los que saben ganar una fortuna no suelen, después, saber gastarla, y que quienes accerían a gastarla en beneficio de la humanidad, no saben, por lo común, encerrar en su escarcela los discos fugitivos del metal acuñado. Dadle a la gigantesca palabra del dinero un punto de apoyo en el espacio ideal de la inteligencia y os levantará la tierra.

Tal parece pensar Rockefeller, el millonario norteamericano que, como otros magnates de la industria en los Estados Unidos, dedica una buena parte de su inmensa fortuna a obras de cultura, de beneficencia o de mejoramiento social. Dícese que ahora, lo mismo que sostiene instituciones para estudiar los remedios contra la tuberculosis o contra el cáncer, proyecta la creación de un nuevo instituto contra la falsedad colectiva, contra la mentira pública, enfermedad terrible que envenena las relaciones entre los Estados y desata los odios en el seno de la sociedad humana.

Recordemos que la última guerra europea fué tanto como una guerra de armamentos, una guerra de calumnias. De uno a otro campo avanzaban las nubes de engañosas noticias e invenciones difamatorias, lo mismo que las nubes de gases asfixiantes. Todavía la atmósfera de Europa está impregnada de versiones mendaces que estimulan los rencores, impiden el desarme moral y hacen imposible la organización de la paz duradera.

¿Cuántas veces en la historia un hecho falso desencadenó la guerra entre dos pueblos! ¿Cuántas veces los conflictos sociales o las querrelas internacionales pudieron evitarse con un estudio sereno y una divulgación leal

de los datos, las estadísticas, las realidades objetivas que llaman a la comprensión y a la concordia, y se agravan para todos con el apasionamiento y la violencia!

La futura fundación Rockefeller, ese Instituto de la verdad, sería un organismo de carácter internacional, dedicado a investigar en el mundo entero aquellos hechos de general trascendencia cuyo esclarecimiento y difusión fuera útil para la paz y el progreso humanos. El Instituto indagaría, comprobaría, buscaría sin prejuicios la realidad de las cosas; reuniría documentos auténticos; compararía cifras, se abstendría de sacar conclusiones o de formular juicios; publicaría simplemente los resultados de sus investigaciones con la autoridad que le dieran su competencia, su imparcialidad y el desinterés y elevación de sus propósitos.

Ese Instituto podría tener su residencia en Ginebra, al lado de la Sociedad de las Naciones. Desde allí extendería a todo el orbe una información clara, veraz, documentada, sobre los problemas que apasionan a los pueblos. Nos diría cuáles son hoy, en realidad, las estadísticas de los armamentos en los diversos países; en qué datos ciertos hay que basarse para resolver la crisis económica del mundo; qué es lo que positivamente ocurre en Rusia; cuáles son los antecedentes de los sucesos de China; qué pasa en Nicaragua, y en la República del Panamá, y en México... Los hombres y los pueblos tienen sed de verdad, y no bastan a satisfacerla las noticias contradictorias, inspiradas por las distintas parcialidades y los opuestos intereses.

Un Instituto de indagación y documentación podría ser útil y de benéfico influjo. Nada más que con propagar la verdad de los hechos contribuiría eficazmente a dar fuerza a la justicia. La verdad, desnuda e inerte, es casi invencible. Pero, ¿sería fácil, pese a la buena voluntad de los iniciadores, lograr que la fundación que se crease fuera un auténtico Instituto de la Verdad? Sólo el intentar, tendría ya su valor y constituiría una venturosa señal de estos tiempos...

La Verdad, según los antiguos, está en el fondo de un pozo. Todos los millones de América no bastarían, acaso, para hacerla salir. Algún que otro caminante solitario se sienta en el brocal y se abisma en la contemplación de las aguas profundas, entre cuyos móviles reflejos adivina el perfil de la deidad añeja y escondida. Esforzamos, eso sí, en conseguir que cada vez sean más los que se acercan con limpio corazón al pozo simbólico. Algún día, quizás, a su alrededor, hombres y pueblos se congregarán fraternalmente. Surgirá, entonces, la Verdad en medio de ellos o permanecerá eternamente oculta a los ojos humanos en su retiro inviolable... Para los mortales hay algo aún mejor que poseer la Verdad: es el haberla merecido.

LUIS DE ZULUETA
(Prohibida la reproducción.)

RADIO

España, no duerme; nada importa que elementos obligados a despejar de obstáculos el camino, se crucen de brazos o peor; obstruyan con impuestos progresivos y la facilidad de adquirir elementos necesarios; españoles cultos, buenas voluntades, que en el silencio de la noche laboran robando al descanso horas, triunfando por fuera, disputan a golpes de ingenio en cuantos torneos se anuncian el fruto de la victoria.

La «Radio Internacional», de Nueva York, periódico que es el más importante en su clase de toda América, anunció un concurso en todo el mundo, otorgando valiosos premios.

De cómo respondió la afición dar idea de que, a pesar de ser muchísimos los que no se creyeron capaces de correr un albur, se presentaron 60.000 aspirantes al premio, de todas las naciones.

Los premios, eran quince y de éstos consiguieron tres los españoles, cuyos nombres y población nos honramos en publicar, enviando la más calurosa felicitación a los interesados, que son:

Doñ Salvador Delgado Pals, Gerona, el premio duodécimo; don Jaime Torrents, calle de San Antonio, abad, 13.30 Barcelona, el décimotercero; don Luis Redondo, Hellín (Albacete), el último.

La Prensa norteamericana dedica con tal motivo grandes elogios a España, que, en poco tiempo, ha sabido demostrar hasta qué punto es capaz de elevarse con el personal valer de sus modestos hijos.

Una oposición por radio. La Diputación de Guipúzcoa, ha organizado una oposición para proveer una plaza de meteorólogo vacante en el Observatorio de Monte Igüeldo (San Sebastián).

Esta oposición tiene la novedad de hacerse por radio, a fin de que los opositores repartidos por toda España sin necesidad de trasladarse a San Sebastián, puedan hacer el ejercicio práctico sobre la predicción del tiempo.

Tan modernista aplicación de los servicios radiotelefónicos tiene una verdadera importancia, por el camino que abre en otros aspectos.

Los ejercicios prácticos dichos de los opositores, son transmitidos por la emisora Unión Radio y durarán un mes.

A nuestras notas de ayer sobre la próxima temporada en el Liceo de Barcelona y que será transmitida, podemos añadir una noticia agradable.

Han sido contratados el más coloso de los artistas Fedor Chaliapine y los célebres Sutter-Kotchar, Taucher y Kraus por un precio fabuloso.

Parece que el tiempo tienda a producir lluvias, cosa que, de ocurrir, mejorará grandemente las recepciones y por añadidura a los campos, hoy sedientos, por existir enorme sequía. Y estamos en Abril, el de las Lluvias mil, según cuenta el refranero popular.

Da lástima ver cómo están muriendo de sed los campos de patatas, siendo preciso recurrir a motores y norrias; es decir, pagar a peso de oro el agua.

Así, nuncio de venturas sería el llanto copioso de las nubes.

Los programas son atrayentes: Unión Radio, a las diez, concierto por la banda del regimiento del Rey; Radio Barcelona, nueve, transmisión del concierto de la Granja Royal; Cádiz, siete tarde, escogido programa, y después de las doce, sus ensayos magníficos (vale la pena oírlos); Sevilla, de diez a once, canto flamenco y el cuarto de Castilla; el resto, humildemente, radiará literatura, poesías y música.

Del extranjero: Toulouse (que por cierto debe de haber rebajado su potencia bastante), 8.45, «Si jeta rois», ópera; Roma, nueve, «Il trovatore»; Oslo, siete tarde, transmisión desde el teatro de la ópera de Estocolmo; el resto de emisoras, selectos conciertos a base de grandes músicos.

Lo que significa una magnífica noche. Así sea.

Correspondencia: M. Hurtado.—Lo difícil es trazarse y llegar a un fin, que por el camino nos deje muchas alegrías; saber es seguir siempre adelante, absortos en la contemplación de nosotros mismos; lo cual indica que el vencer es fácil. Por carta, le seré más extenso.

R. Banaochoa.—B.—El esquema que remite, está bien; eso sí, procure emplear buenos materiales; la antena no precisa mayor longitud.

S. Salmero.—J.—Está equivocadísimo; soy el último de esta casa y aun lo considero excesivo; en mí no existe más que buena voluntad; puede emplear lámparas Philips, detectora y amplificadora especiales, que se venden en todos los establecimientos, pero gradúelas a infimo voltaje, unos 30 en placa; el condensador que indica, es de buen resultado.

T. Tarín.—J.—Sin inconveniente, si le precisa, puede dirigirse a nuestro inteligente correspondiente; culto y amable, le atenderá solícito, tengo la seguridad firmísima; el presupuesto para la estación que indica, se le remitirá brevemente.—E.

AUDIENCIA

Interesante vista de una causa sobre homicidio

Antecedentes del hecho

Como recordarán nuestros lectores en el mes de Julio del año 1925, ocurrió en una de las tabernas de los alrededores de la ciudad, un suceso trágico. Fueron allí invitados por su patrono los carboneros de la estación del Norte, libres de trabajo aquel día.

Después de la suculenta paella, vinieron las bromas de todo género, hasta la de echarse a la acequia inmediata.

Uno de los comensales se resistió al baño, y esto originó discusiones, que acabaron trágicamente. Uno de los que se lanzaron al agua resultó muerto, impulsado el agresor, tal vez, más que por sus maños instintos, por los vapores del alcohol.

La vista de este interesante proceso, señalada para dos días, comenzó ayer en la Audiencia, en la sección primera, presidiendo don Anselmo Sanz Tena.

Ocupó la banqueta de la acusación fiscal, don Luis de Luna, y la de la defensa, don Pedro Vargas.

En las tribunas públicas un público numeroso.

Comenzó la sesión, dando lectura el secretario de sala al escrito de conclusiones del fiscal, que dice así:

«Primera. En la tarde del 9 de Julio de 1925, en ocasión de haberse reunido Aniceto Chavarri y 18 o 20 compañeros más, empleados en la carga y descarga de carbón de la estación del Norte de esta ciudad, para comerse una paella en la taberna sita en el camino de Picasent, traste 7.º, número 8, partida de la Cjosa, después de comer y beber en abundancia, el referido Aniceto empezó a gastar la broma de tirarse a la acequia, lo que verificó primeramente, y después pretendió que se tiraran los demás, verificándolo unos voluntariamente y otros empujados.»

Al intentar hacer lo mismo con Fabián Santa Inés, éste le rechazó, entabándose una lucha entre ambos.

El hoy procesado salió en defensa de Fabián, y penetrando en la taberna, cogió de encima del mostrador un pequeño cuchillo que allí había, con el cual agredió al Aurelio Chavarri, que se había refugiado detrás del edificio.

Herido mortalmente, Aniceto fué conducido a la Casa de Socorro, falleciendo por el camino.

Segunda. Los hechos referidos constituyen un delito de homicidio, contenido en el artículo 419 del Código penal.

Tercera. Del expresado delito, es responsable, en concepto de autor, el procesado.

Cuarta.—No concurren circunstancias modificativas.

Quinta. Ha incurrido el procesado en la pena de 14 años, ocho meses y un día de reclusión temporal, accesorias y costas, y en cuanto a la responsabilidad civil, se establece en 8.000 pesetas, que vendrá obligado a satisfacer el procesado a los herederos del Aniceto.»

Terminada la lectura, el defensor don Pedro Vargas, en sus conclusiones provisionales, negó en absoluto la participación del procesado en el hecho de autos.

Poco después comparece Felipe Dasí Liácer, esposo y conducido por una pareja de la guardia civil. Tiene 42 años, casado, y comenzó declarando su profesión de enfermero, añadiendo que había prestado servicio a varios médicos.

Dijo que asistió a la paella de los carboneros, porque le invitó el patrono Mariano González, quien pagaba el vino que se bebiera, y que allí comieron y bebieron con exceso.

Al terminar, Aniceto, se echó a la acequia, pretendiendo que el procesado hiciese lo mismo.

—Yo—dijo Dasí Liácer—me resistí, advirtiéndole que consideraba perjudicial el baño para mi salud, muy resentida desde hace tiempo. Luego atacó a mi cuñado Fabián Santa Inés, tratando igualmente de tirarlo al agua; intervine yo y recibí un silbatazo en el brazo derecho.

Atemorizado por la actitud violenta del agresor, me recogí hacia la taberna, tomando el cuchillo para defender mi vida, puesta en peligro luchando con un enemigo tan corpulento y de condiciones físicas muy superiores a las mías.

—No es cierto que persiguió a su víctima usted, alcanzándole en la parte posterior de la taberna?

—No, señor. Me limité sólo a defenderme, intentando arrebatarme la silla.

Consultorio popular

¿Qué desea usted saber?

JOSE PUCHADES.—¿Cuál es el mejor procedimiento para quitar las manchas de grasa de los sombreros? ¿A qué precio venden las patatas en Madrid?

Basta una mezcla de un cuarto de litro de bencina y diez céntimos de amoníaco. No se frote mucho y enjuáguese rápidamente.

Las patatas en Madrid se venden más baratas que en Valencia.

UN COMERCIANTE.—¿Aunque parece asunto de poca monta, lo cierto es que, hasta hoy, nadie ha sabido explicarme el por qué del adelanto de una hora, precisamente en época de verano y no en invierno que es cuando más conveniente sería por la luz que podría economizarse y por lo tanto el beneficio efectivo que entonces reportaría.

¿Sería usted tan amable que me diese sobre ello una explicación concreta?

Esta reforma se originó en los países del Norte de Europa durante la guerra, cuando la escasez de carbón y carburantes y la necesidad de toda clase de economía impulsaban a los gobernantes a valerse de cualquier recurso conducente al ahorro indispensable. Durante los meses de invierno, en latitudes donde las horas de luz diurna son escasas, con adelantar la hora no se ahorraría fuerza alguna, puesto que la luz artificial economizada en los establecimientos por la tarde habría de gastarse por la mañana. En cambio en verano se explica fácilmente la diferencia lograda en el consumo.

Naturalmente, esas condiciones son muy distintas en España y en los países meridionales situados en la misma latitud.

En el Ateneo Mercantil

Inauguración de la Exposición de proyectos

Ayer, a las siete de la tarde, se celebró la inauguración de la Exposición de proyectos para el nuevo edificio del Ateneo Mercantil.

La concurrencia fué enorme. Resultaron pequeños los salones del Ateneo para poder contenerla. Asistieron el Alcalde, Gobernador civil, representación de las demás autoridades, nutridísima representación universitaria y de la facultad de Medicina, escritorio, pintores, etc. Estuvieron presentes también en el acto algunos arquitectos madrileños y todos los vascos concurren.

El ilustre presidente del Ateneo Mercantil, don Mariano Gómez, a la hora señalada para la inauguración, rogó al maestro Serrano que en representación de Valencia coretase la cinta que impedía el acceso del público a la Exposición. Así lo hizo a los acordes del Himno a Valencia, del inspirado autor de «Los de Aragón».

El público invadió entonces los salones en que se halla expuesto este maravilloso alarde de los arquitectos españoles.

Las autoridades, acompañadas por el presidente don Mariano Gómez, recorrieron los salones en que se exhiben los proyectos, iluminados espléndidamente, al mismo tiempo que una magnífica traca atronaba el espacio.

La fiesta resultó brillantísima y el señor Gómez recibió innumerables y efusivas felicitaciones.

Lo que dijo ayer el Alcalde

El marqués de Sotelo dijo ayer que por fin se ha recibido en la delegación de Hacienda la orden de pago al Ayuntamiento de 800.000 pesetas, producto de la liquidación de la Casa de Correos.

También dijo el marqués de Sotelo que había conferenciado con la comisión de aviadores que se halla en Valencia para elegir el terreno que ha de dedicarse a un campo de aviación y que ha manifestado a dichos comisionados que el Ayuntamiento se guiará por el informe de los mismos, pues no tiene preferencia más que por lo que sea más conveniente para dicho servicio.

Encuadernaciones

En la calle de Rubjós, número 4, se encuadernan toda clase de obras, por lujosas que sean, a precios económicos.

También se encuadernan los folletines de EL PUEBLO, con tapas timbradas.

ECOS

Lo que dijo ayer el Alcalde

El marqués de Sotelo dijo ayer que por fin se ha recibido en la delegación de Hacienda la orden de pago al Ayuntamiento de 800.000 pesetas, producto de la liquidación de la Casa de Correos.

También dijo el marqués de Sotelo que había conferenciado con la comisión de aviadores que se halla en Valencia para elegir el terreno que ha de dedicarse a un campo de aviación y que ha manifestado a dichos comisionados que el Ayuntamiento se guiará por el informe de los mismos, pues no tiene preferencia más que por lo que sea más conveniente para dicho servicio.

Encuadernaciones

En la calle de Rubjós, número 4, se encuadernan toda clase de obras, por lujosas que sean, a precios económicos.

También se encuadernan los folletines de EL PUEBLO, con tapas timbradas.

ENCUADERNACIONES

En la calle de Rubjós, número 4, se encuadernan toda clase de obras, por lujosas que sean, a precios económicos.

También se encuadernan los folletines de EL PUEBLO, con tapas timbradas.

«UREOXIL» ANTIGOTOSO-ANTIRREUMÁTICO

En la Filarmónica

Concierto Ysaye-Dincin

Dos violinistas: Eugenio Ysaye, el maestro, y Jannette Dincin, la discípula, una distinguida señorita norteamericana, que sólo actuó en una de las partes del programa, a modo de presentación, para acompañar al autor del poema «Amistad». Si, como se presume, la señorita Dincin reúne felices disposiciones de violín, no es la obra de Ysaye la más apropiada para demostrarlo, pues a dúo y en una composición caótica—aquí el título no hace a la cosa, pues en «Amistad» poco o nada se columbra de afecto—mal podría lucir sus cualidades. Se advirtió pasión y excelente sonido en uno o dos pasajes, y participó de los aplausos cortesces que sonaron al terminar la pieza.

Cuanto a Ysaye, si continúa cultivando su arte, difícilmente recordará glorias pretéritas. Agilidad no es lo mismo que ductilidad y emoción al traducir en imágenes sonoras la obra musical; parece la del maestro una interpretación meramente mecánica, como pintura sin perspectiva, cual un desnudo sin morbidez, que a tanto equivale al común inexpressivo al ejecutar la Sonata en «la menor» de Beethoven. Bien revelaron los aplausos benévolo del auditorio que agudó no trascendía a mediocridad, dicho sea con los debidos respetos al artista, ya en su ocaso.

Por idénticos motivos pareció larguísimo el Concierto en «la menor», de Viotti, tan a propósito, por su estructura italianísima, para arriboscos de virtuoso al modo del Kubelick que oímos la última vez en la Filarmónica.

Nuevamente Ysaye como compositor en su poema «Ectasis», tampoco logró persuadir de que sus ideas melódicas pueda cohesionarse título semejante. Hay en la obra más inquietudes y vehemencias arrebatadas que arrobamiento y lirismo delicado. Y otra vez aplausos cortesces para el anciano artista, que se recorrió, en parte, a su legítimo abuelengo al interpretar con donaires y ajuste la Polonesa, de Wieniawsky.

La versión del lindo vals chopiniano «el Vals, en «re menor», adaptado por Ysaye para violín, habría comentarla con el manido: ¡nadie las mueva!

Ysaye, aplaudido y llamado al proscenio, debió advertir, sin embargo, que en el público faltaba aquella efusión que él no le transmitió pulsando el instrumento de Sarasate y Thibaud.—S.



ELIXIR GOMENOL CLIMENT
TOS CATARRO RESFRÍADO

Aquí está la salvación de los que padecen: EMISMA, GRIPE, BRONQUITIS, ETC. DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS.

CINE EL CID TODOS LOS DIAS

EL GRITO DE BATALLA

POR HOOT GIBSON

El complot de la noche de San Juan

Para cumplir la condena

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica la siguiente real orden circular:

No siendo conveniente, por razones del servicio el destino al fuerte de Alfonso XII, de Pamplona, de generales, jefes y oficiales condenados por los tribunales militares a penas de privación de libertad por más de tres años, que se previno por real orden de 23 de Septiembre de 1926, el ray (q. D. g.) ha tenido a bien disponer lo siguiente:

Primero. Que el ex coronel don Segundo García, ex teniente coronel don José Bermúdez de Castro, ex capitanes don Fermín Galán y don Juan Perea y ex teniente don Jesús Rubio, condenados, el primero a la pena de ocho años de prisión mayor, y los cuatro últimos a la de seis años y un día de igual pena, pasen a extinguir dichas condenas al castillo de Montjuich (Barcelona).

Segundo. Que para la manutención y gastos de los reclusos de referencia se observe lo prevenido por la regla cuarta de la real orden ya citada de 23 de Septiembre de 1926.

Tercero. Que para el cumplimiento de dichas penas se habilite una parte de la expresada fortaleza, en absoluto independiente del resto de la misma, que se destina a acuartelamiento de tropas y extinción de sanciones gubernativas.

Cuarto. Que dichos reclusos queden sujetos al régimen normal de las prisiones del Estado, de cuya observancia, así como de la vigilancia y custodia de aquéllos, estarán encargados los empleados del Cuerpo general de Prisiones que para ellos se designen por el ministerio de Gracia y Justicia.

Quinto. Que a los empleados de Prisiones que se nombren a los efectos del número anterior, se les facilite, a ser posible, pabellón para vivienda dentro del castillo.

Sexto. Que mientras no se terminen las obras que sean precisas para cumplimiento de esta real orden, se adopten las medidas necesarias para el debido aislamiento y seguridad de los reclusos.

Ayuntamiento

Comisión Permanente

Presidió la Comisión el marqués de Estefo y se adoptaron los siguientes acuerdos:

Acceder a lo solicitado por doña Concepción Benedito Tarancón, prorrogar por un año el contrato del servicio de café-restaurant de los Viveros Municipales, devolviendo a don José Astalla la fianza depositada para responder del contrato referente a la portada de los Viveros, conceder permiso a la Compañía Telefónica Nacional de España para realizar la instalación de sus líneas en las calles de Jativa, Jesús y Gran Vía de Ramón y Cajal y desde la calle de San Vicente extramuros hasta el camino de Tránsjós y derribar de oficio las obras realizadas sin licencia en la casa núm. 3 de la calle del Cabrito.

Fueron concedidas las siguientes licencias para realizar obras:

A don Faustino Villora, don Luis Ribes, don Miguel Górriz, don Francisco Ajbars, don Emilio Peralta, don Francisco Ortíz, Sociedad Frío Industrial, don Carmelo Muñoz, don Evaristo Lorca, don Joaquín Mandiugorra y don Fausto Rodríguez.

Se concedieron dos meses de permiso sin sueldo a la ayudanta de Instrucción primaria doña Purificación Requena.

Se acordó construir un pozo en la plaza de Ruzafa destinando para él 10.000 pesetas y terminar el pozo del Camino de Vera y resolver la petición de los vecinos de Alboraya en el sentido de que sólo pueden eximirse del pago del arbitrio sobre circulación rodada los carros que entren frutos del campo para los mercados.

Quedó dispuesto que en todos los fieltos haya dinero suficiente para abonar en el acto de la salida de vinos la cantidad depositada por sus conductores a la entrada en la ciudad y que en todos los fieltos se pongan pizarras indicando al público los artículos sujetos al pago de arbitrios.

Fue desestimada la petición formulada por don José Belda y se acordó cubrir la acera de la calle núm. 34 del plano de Ensanche y subastar el derribo de la casa núm. 3 de la plaza del Príncipe Alfonso, tomar posesión de la núm. 1 de la misma plaza y adjudicar el derribo de la núm. 58 de la calle de San Vicente.

Obreras

Sindicato profesional del ramo de sastretería.—Bolsa de Trabajo.—Esta entidad pone en conocimiento de todos los oficiales, oficiales y demás ayudas a jornal que deseen trabajo pasen por nuestro domicilio social.

Sociedad de piedra artificial y cemento armado de Valencia.—Celebrará junta general extraordinaria mañana, a las 7 de la tarde (hora oficial), para tratar asuntos de gran importancia, por lo que se ruega la puntual asistencia.

Farmacia A. Masiá

Antes Aliño. — Plaza Cajeros, 6.—Valencia. Fórmulas purísimas Productos garantizados

Farmacias de guardia

Desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día:

TURNO CUARTO

Don Carlos López, San Vicente, número 17.

Don José Ejarque, Pascual y Genís, 5.

Don Pedro Aranda, Cirilo Amorós, 82.

Don Eduardo Bejver, Guerrero, número 55.

Don Adolfo Costas, Maldonado, número 26.

Don Porfiric Ruiz, Jerusalén, 21.

POBLADOS MARITIMOS

Don Julio Valiente, A. Puerto, número 285.

Don Víctor Romani, Escaljante, número 192.

Sobre el trágico suceso en la estación del Norte

Algunos antecedentes de Eulalia Muñoz

Hemos podido recoger algunos detalles interesantes sobre Eulalia Muñoz.

Esta llegó a Madrid hace unos ocho meses, para dedicarse al servicio doméstico.

Antes estuvo sirviendo en Valladolid, en casa de un farmacéutico, que conoció en Montemayor, de donde era natural.

La joven se presentó en la casa número 14 de la calle de Manuel Sijvela, para pedir colocación.

Como es natural, le pidieron antecedentes de otras casas.

No pudiendo darlos, por ser nueva en la corte, le pidieron que alguna persona saliese fiadora de ella.

Entonces Eulalia fué a buscar a un lejano pariente suyo, portero de la casa número 16 de la calle de Sagasta, quien le recomendó al portero de la casa en la cual deseaba entrar la joven, y este portero le recomendó a su vez, a los señores.

De esta forma entró Eulalia en la casa, en la que hizo gran amistad con la cocinera.

Al poco tiempo de servir en la calle de Sijvela, conoció Eulalia a Francisco Delgado.

Durante varios meses estuvo Francisco yendo a buscar a la mujer todas las tardes.

Algunos días, aunque Eulalia tardara en salir, Paco la esperaba pacientemente.

Cuando ella salía, los dos iban a la calle de Luchana, y allí, hablando muy amorosamente, pasaban las horas.

Nunca, sin embargo, llegó tarde a casa Eulalia.

Además, observó siempre una buena conducta como sirvienta.

La cocinera de la casa, con la que, como hemos dicho, tenía mucha amistad Eulalia, fué despedida de la casa.

Según parece, Eulalia no encontró justificada la determinación de los señores, e hizo causa común con la cocinera y se marchó con ella.

De esto hará poco más de quince días.

Las dos mujeres tomaron un taxi y llevaron los baúles a casa de la cocinera, sita en la calle Nueva del Este, número 2.

Aquel mismo día Eulalia fué a casa de un hermano suyo que reside en la corte, para comunicarle que dentro de un par de días tendría que salir de Madrid en viaje a Zaragoza, acompañando a sus señores.

Este viaje sólo había de durar ocho días.

Sin duda estaba ya preparada la excursión de Paco y Eulalia.

El hermano de ésta la despidió cariñosamente, creyendo lo que ella le decía.

Desde entonces, nada se sabe de su vida en Madrid, hasta que se ha tenido noticia de lo ocurrido en Valencia.

Fácil es suponer, sin embargo, que Eulalia creyera soltero a Francisco, del que estaba enamorada, y que al enterarse de su engaño, resolviera matar a su amante y suicidarse ella.

Dr. Muñoz Carbonero MEDICINA.-RAYOS X CALLE DE LA PAZ, NUM. 36

Los artistas de Apolo

Rosa Fontana



Entre el perfecto cuadro de cantantes, artistas y mujeres guapas que el teatro Apolo ofrece al público valenciano, es indiscutiblemente Rosa Fontana una de las figuras que más atrae su atención. Como artista, Rosa Fontana posee unas excelentes cualidades escénicas, demostrándolo así la variedad de sus actuaciones, representando unas veces caracteres frívolos, de a flor de piel como en «El collar de Afrodita», «Yo me caso con usted» y «El príncipe se casa», y otros personajes con alma y corazón llenos de vida y de realidad. Ahí está la «Pilara» de «Los de Aragón».

Notas de un pueblerino

«Haiga paz!...» decía el amigo Vedella contestando a una de «mis notas»... «Con que haiga paz!» Sigues siendo el mismo: un hombre excepcional por excelencia. Pides paz y al pedirte un cable de salvación «me sueltas» un arponazo... «Eres terrible!» Serías capaz, amigo Vedella, de negar que a raíz de la «brillante» actuación del señor Quiles se habló del derribo de la plaza? Ahora bien, que las cosas cambiaran y la plaza «viviera» una eternidad... ¡Chécate, querido Vedella! Te felicito y me felicito. Ya ves cómo en este «pueblerino» no hay la menor animosidad contra la bella ciudad del Serpis, por la que siento vivas simpatías y donde cuento con amigos cariñosos. ¿Qué satisfacción don Pepe Vedella? A otro asunto, pues.

Fleta, inspiradísimo Todos los periódicos publican notas curiosas comentando la boda del eminente tenor. Una de ellas tiene muchísima gracia y prueba la gran inspiración del artista.

Al terminar la ceremonia nupcial dióse un banquete a los numerosos invitados. A la hora de los brindis, dijo Fleta:

«Brindo, porque brindo, porque tengo que brindar, porque abajo espera el coche y tenemos que marchar.»

El torero montañés Entre algunos aficionados ha causado cierta extrañeza la crónica del «Heraldo de Madrid», al comentar la confirmación de la alternativa de Félix Rodríguez, que llama a éste «el torero montañés».

El mismo efecto causó en Sevilla, al leer la Prensa valenciana, cuando debió en esta Plaza Enrique Torres, el que llamábamos paisano.

Félix Rodríguez es un montañés que «aprendió cuanto sabe» en Valencia, y Enrique Torres un valenciano que se juzgó hombrecito en Sevilla... pero uno y otro ¡dos «chés» con toda la barba!

Reparto de limosnas Con el «alegrón» que pueden suponer, dije no ha mucho en estas mismas columnas que los barones de Casa-Soler habían donado al Ayuntamiento de Denia «doscientas mil pesetas», para la construcción de un asilo.

«¡Mi gozo en un pozo!» Me escriben de aquella ciudad que no hay nada de eso, que me han informado mal. Se trata simplemente de un reparto de limosnas... ¿Nada!

SERRANO.

TEATROS

TEATRO PRINCIPAL

«Los diez mandamientos» «Lo bueno, si corto, dos veces bueno», debió ya de pensar Moisés al bajar, entre truenos y relámpagos, las laderas del Sinaí. Y redactó el Decálogo con arreglo a este excelente principio de estética aplicada.

Acaso hubiera ganado el retablo escénico de los señores García Pacheco y Grajales, estrenado anoche en el Principal, con tener presente sus autores el sabio ejemplo del gran escenógrafo de la raza elegida. No se les podía pedir el que hicieran, a su vez, brotar agua límpida y fresca de la árida roca. Pero sí cabía, en su intento de gloriar el Decálogo refranar un tanto la vena lírica.

Cada mandamiento sirve de tema a un «sketch», de abigarrada confección. Hay, desde luego, en cada uno el respectivo discurso moralizador; hay una profusión de lugares comunes, envueltos en retórica; hay hasta números de baile, que van del minué al charleston, con el auxilio de ilustraciones musicales del compositor Francisco Alonso.

Ciertas escenas no carecen de algún gaceo, que mereció la aprobación del público. Mas todo ello iba tan diluido entre la sana moral, que se entibió un tanto y a la larga esa aprobación. Se entibió más todavía cuando los glosadores quisieron volverse—como su ilustre predecesor de las barbas fluviales—en rayos y centellas.

Se anunciaba en el programa este estreno «con asistencia de los autores». En rigor no debieron molestarse, pues salvo en una tímida ocasión no fué requerida su presencia.

La obra, montada con todo lujo de presentación por la compañía Calderón-Rivero, fué por ella defendida con general acierto. Apenas si hubo alguna vacilación en uno o dos papeles episódicos. Todos los demás trabajaron con empeño y entusiasmo, y consiguieron dar calor y vivacidad a estos comentarios bíblicos.

SALON NOVEDADES

«L'amo y señor»

Da la enorme acumulación de originalidades que tenemos que insertar en nuestro número de ayer, nos fué imposible, como hubiera sido nuestro deseo, dar cuenta del estreno en el Salón Novedades, de una comedia en verso del inspirado poeta don Estanislao Alberola.

DE TOROS

Una carta de Enrique Torres

«Valencia 27 de Abril 1927. Señor Director de EL PUEBLO. Ciudad.

Muy señor mío y de mi mayor consideración: Ante las protestas y comentarios del público durante la novillada celebrada en nuestro coso taurino el pasado lunes día 25, y ante las opiniones (para mi siempre respetables) de los señores críticos taurinos, me creo en el deber y como defensa en recurrir a usted, abusando de su reconocida bondad, para hacer constar públicamente que en la adquisición del ganado corrido en dicho día, ni mi apoderado don Manuel Pineda, ni don Juan Soto ni yo hemos intervenido para nada absolutamente y tengo la convicción de que mi compañero Barrera ni su apoderado han intervenido tampoco, ya que dicha novillada fué apartada y embarcada por el representante de esta empresa en Sevilla, señor Parrao, juntamente con los empresarios señores Corell y Crú.

Así, pues, repito, que hago constar que soy completamente ajeno a todo lo sucedido y que creía al llegar a ésta que la novillada encerrada era de recibo, siendo el primer sorprendido al ver lo que iba saliendo por los chiqueros, pues como llegué de Zaragoza momentos antes de empezar la corrida, ni mi gente ni yo vimos para nada el ganado.

Para terminar y no molestar más su atención, solamente me comprometo a no torrear nuevamente en Valencia si no es a base del mismo cartel que actuamos el lunes pasado, a excepción, como es natural, del ganado, que ha de ser una novillada bien presentada y de poder ser de Miura o Veragua, mucho mejor.

Si alguien me demuestra, señor Director, que lo que le manifiesto no es verdad, dispuesto estoy a entregar mis honorarios de dicha corrida para los asilos benéficos de Valencia.

Perdone la molestia y quedo como siempre de usted atento seguro servidor que estrecha su mano,

Enrique Torres.»

TEATRO REGIONAL

«Lo cant del llaurador»

Se estrenó anoche con un gran éxito. Mañana daremos cuenta detallada de él, ya que por exceso de original nos es imposible hacerlo, con la extensión que merece.

En nuestro número de mañana, repetimos, lo haremos.

Estreno en la Comedia

Mañana se estrenará en este bello teatro, una comedia en tres actos, titulada «El diablo ríe», de nuestro compañero, el redactor de salones de «La Voz Valenciana», Fernando Miranda.

Según nuestras noticias, la obra que estrenarán la notable actriz Antonia Herrero y Fernando Ponedón, el director inteligentísimo, es una comedia de intensa acción dramática, que se desarrolla en un ambiente aristocrático, que tan perfectamente conoce «El Duque de El», su autor, que ha vivido en ese gran mundo.

Las fiestas de Mayo

El cartel

Hemos recibido con atento besamano del presidente de la comisión de Fiestas don Rosario Martínez, el cartel anunciador de las fiestas de Mayo.

Ya nos ocupamos de dicha obra, y le tributamos justos elogios a raíz de ser donada al Ayuntamiento por el Círculo de Bellas Artes. Es original el cartel del pintor Canet, quien le está acordadísimo, tanto en la composición como en la idea y el colorido. Es un verdadero cartel anunciador, que da idea de nuestra primavera triunfal y florida.

Los festejos de Mayo, aparte del titulado de la Cruz, que se celebra el día 3 de dicho mes, comienzan el día 7 y terminan el 30.

Dr. Muñoz Carbonero MEDICINA :: RAYOS X CALLE DE LA PAZ, NUM. 36

Sucesos

Multas.

El Gobernador civil ha impuesto las siguientes: De 500 pesetas, a un comerciante de Mogente, por intrusión en farmacia. Rebajando a 250 pesetas la de 500 a una comadrona de Alciria.

Celda.

Ayer tarde fué asistido en el dispensario facultativo del puerto, Vicente Carrilla Gimeno, de 28 años, casado, domiciliado en la calle de Corset, 107, pri-mero, el cual, a causa de haber sufrido una aparatosa caída, presentaba herida contusa de pequeña extensión en la región temar izquierda.

Detención de un timador.

Ayer tarde, el teniente fiscal de esta Audiencia, don Luis Matoses, obtuvo personalmente a un individuo llamado Agustín Fontana, que invocando el nombre de un íntimo amigo del señor Matoses, le había timado días pasados cierta cantidad.

El detenido ha resultado venir de Reus, donde se halla reclamado por aquellos juzgados, según requisitorias publicadas en la «Gaceta». Fué puesto a disposición del juzgado del distrito del Mar.



Teatro Principal

EMPRESA COMEDIAS MODERNAS DE ESPECTACULO

Compañía Calderón-Rivero

Hoy jueves 28 de Abril de 1927 A las 10'15 noche:

GRAN EXITO

del retablo escénico de los señores Pacheco y Grajales, con ilustraciones musicales del maestro Francisco Alonso

Los diez mandamientos

Acontecimiento

Teatro Ruzafa

PARA HOY JUEVES A las 6'30 tarde y 10'30 de la noche: Sensacional espectáculo por la grandiosa troupe

Jualansos

Compuesta de hermosísimas señoritas Grandioso éxito de los

Hermanos Reyes Creadores del patentado baile de las botas

Presentación de la revista de costumbres frívolas

Gumersindo I

Exito - Exito - Exito

PRIMAVERA - 1927

Ultimas creaciones Altas calidades Inmensos surtidos

CALZADOS LA IMPERIAL

Plaza de Emilio Castelar, 22 y Alfredo Calderón, 1

ESLAVA

Hoy, a las 6'30 tarde:

La ermita, la fuente y el río

A las 10'30 noche:

LA TELA

Sábado 30:

BENEFICIO de la primera actriz

María Luisa Moneró

A las 10'30 noche:

La ermita, la fuente y el río

Con asistencia de su autor don Eduardo Marquina.

Teatro de la Comedia

HERRERO - PORREDON

PARA HOY JUEVES

A las 6'45 tarde:

AMORES Y AMORIOS

A las 10'30 noche:

Brandy, mucho brandy

Mañana, a las 6'45 tarde, no hay función para dar lugar al ensayo general de

EL DIABLO, BIE

que se estrenará en la sección de las 10'30 noche.

Salón Novedades

HOY JUEVES

A las 7 tarde y 10'30 noche:

L'AMO Y SEÑOR

Refranera Valenciana

Original de D. ESTANISLAO ALBEROLA Genial creación de autor e intérpretes.

OLYMPIA

Programa para HOY JUEVES - MODA

Estreno: El último combate

Comedia de acción en cinco partes por el célebre actor Milton Siliis

Estreno: Curiosidades Universal

Estreno: ¡Esposas, alerta!

Preciosa comedia en cuatro partes interpretada por la «Star» DOOTHY REVIER y el popular actor EORRETS STANLEY

Estreno: Buster, en casa de su abuelo

Cómica en dos partes

TEATRO PRINCIPAL

COMPANIA DE GRAN OPERA

TOURNEE LAFUENTE

ELENCO

SOPRANOS:

Las eminentes

OLGA CARRARA

PINA RAIMONDO

CONTRALTO:

ANTONIETTA DE SOUZA

TENORES:

PEDRO LAFUENTE

MICHEL REGGINI

BARITONOS:

VICTOR DAMIANI

MARCELO URIZAR

BAJO:

GABRIEL OLAIZOLA

Maestro director y concertador: ARTURO SACO DEL VALLE Maestro de baile: MIGUEL TOMAS. - Coros de los teatros Real de Madrid y Liceo de Barcelona

50 PROFESORES DE ORQUESTA, 50

Repertorio: OTELLO, TROVADOR, SANSON Y DALILA, TOSCA, BARBIERI DI SIVIGLIA, RIGOLETTO, CAVALLERIA RUSTICANA, I PAGLIACCI

FECHAS: DEL 5 AL 13 DE MAYO

PRECIOS:

	Por abono	En taquilla
PALCO.	75 pesetas.	100 pesetas.
BUTACA.	14 pesetas.	20 pesetas.

Queda abierto el abono a CUATRO funciones, tomando parte en todas ellas el eminente tenor PEDRO LAFUENTE, los días 30 de Abril y 1 y 2 del próximo Mayo, en la contaduría de este teatro y a las horas de costumbre.

TEATRO APOLO

HOY JUEVES, a las 6'30 tarde y 10'30 noche:

EL MOTETE

3.ª y 9.ª representaciones de la zarzuela de J. J. Lorente, música del maestro Serrano

LOS DE ARAGON

Triunfo colosal de autores e intérpretes.—La orquesta, compuesta de 40 profesores, será dirigida por su autor, el maestro José Serrano.—FIN DE FIESTA: De orden del rey... La pura verdad y El Charleston de los pollos En ensayo: DANZA DE APACHES, del maestro Serrano.

EDEN

BARCAS, 7. HOY

Sesiones de variedades.—Tarde, a las 8'45 Noche, a las 9'45.—Gran éxito de 60 esculturales artistas

Gran éxito de Maria Verdier, Nagritas, Julia Espinosa y Eva Segura. Hoy, éxito de FAUST, único e inimitable Pronto HERMANAS PASTRANA, trío

Gran Teatro

El rey de los programas

HOY JUEVES

Volverá a ser TRIUNFAL el éxito de las proyecciones 3 y 4 de

FAUSTO

TODA VALENCIA querrá ver la maravillosa interpretación del eminente

EMIL JANNINGS

En todas partes se hablará de la película FAUSTO, porque es una película excepcional, prodigio de técnica y de interés, que sorprende y emociona Para empezar: SANGRE Y ACERO, cinco actos; RICARDITO LLEGA A TIEMPO, cuatro actos; ACTUALIDADES GAUMONT, estreno

COLISEUM

Monumental Cinema Gran Vía de Germanías

BUTACA, - 0'30 GENERAL, 0'20

Hoy jueves, desde las 5 tarde:

GRANDIOSO PROGRAMA

LA BOCA DEL INFIERNO

Emocionante drama del Oeste americano en cinco partes

EXITO ruidoso de la adorable «muñequita del mundo», MARY PICKFORD, en su película favorita

GORRIONES

De ARTISTAS ASOCIADOS

La chistosísima comedia en dos partes

La flor y nata de Hollywood

LIRICO

HOY JUEVES Sensacional programa

Estreno NOTICIARIO FOX NÚMERO 12

Estreno

La pasión del lujo

Interesante comedia de la marca Paramount, por Richard Dix y Claire Adams

Estreno

Periquito, en el país de las hadas

Hilarante aventura del gato Periquito

Estreno grandioso

Su Alteza el Príncipe

Extraordinaria superproducción de la famosa marca Metro Goldwyn, por Marlon Davies y Antonio Moreno

Estreno

Por ganarse la novia

Cómica en dos partes

HERNIAS

Por antiguas o rebeldes, nuestro reductor asegura su contención radicalmente y su reducción paulatina.

De todos los modelos y sistemas hemos probado sus efectos y por lo tanto podemos asegurar después de muchos años de práctica, que nuestro reductor es eficaz y seguro en su aplicación. Una visita a nuestra casa y lo comprobará.

CRUZ BLANCA

Camisas y corbatas

Tenemos el mejor surtido. Vendemos a los precios más limitados. Garantizamos que nuestras camisas son de tamaños cumplidos en todas las tallas. Sólo empleamos artículos de calidades superiores y de colores sólidos. En corbatas presentamos lo más selecto; la última palabra de la moda actual. Sección especial en camisas y calzoncillos a medida, a cargo de reputado maestro cortador. ABDON IBÁÑEZ, plaza Cajerros, 3 (esquina al Pasaje Ripalda).

PRONTO, en OLYMPIA

EL HIJO DEL CAID

SEGUN LA NOVELA DE E. M. HULL



ULTIMA PELICULA INTERPRETADA POR EL MALGRADO Y FAMOSO ARTISTA

RODOLFO VALENTINO



Clinica y Laboratorio Dental

SUCESOR DE J. REY

Tratamiento conservador de los dientes

Obturaciones — Amalgamas — Silicatos — Orificaciones

Incrustaciones de oro y porcelana — Coronas

Dientes artificiales — Aparatos fijos y móviles

Cauchú — Aluminio — Oro — Platino — Lijas dentales

Consulta de 9 a 1 y de 3 a 7

Los domingos, sólo de 9 a 1

Barcas, 3, y Moratín, 2 9



Los mejores dulces se expenden

EN LOS

Hornos y Pastelería de MANUEL HERRERO

PI Y MARGALL, 7

TELEFONO, 12-62

FRUTAS CONFITADAS, a 4 pesetas kilo

Curación rápida perfecta

Venéreo, Sífilis, Piel, Matriz

Tratamientos modernos. Sin dolor ni dolor, aplicación 606 914

Curación en pocos días de

PURGACIONES antiguas o recientes. Gota militar

Dirigirse: Consultorio Clínico

Calle de SAN VICENTE, núm. 164

pral. (escalera de la Inglesa).

De 10 a 1 y de 5 a 9, 5 pesetas.—Económico, 2 pesetas. Tratamientos especiales para quienes vivan fuera que pueden curarse en sus casas

LIBRO NUEVO

LA EXPULSION DE LOS JESUITAS

(Por J. Jorge Vinaixa)

Se ha puesto a la venta en kioscos y librerías

Precio: 2 pesetas

HERNIAS

Con el obturador del doctor Mohltons, de Filadelfia, E. U. A., es el único que se obtiene alivio instantáneo, contención segura y cómoda y en muchos casos la curación; pruebas y ensayos gratis, para convencerse de la verdad; visiten el gabinete de aplicación, de don C. Bonilla, calle de Don Juan de Austria, 25, Valencia.

¡Preservativos!

Las personas que desean siempre con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes, verdaderamente irrompibles, de todas las mejores marcas, diríjase siempre a LA INGLESA (nombre registrada), calle de San Vicente, 164. Entrada muy reservada por la escalera.

Trinquete de Pelayo

Esta tarde, a las 6 45 se jugará un grandioso partido, tomando parte los políctas Pedro Aranda y Sánchez rojos, contra Puster (hijo), París y Millans, azules. A escalera cuerda, a 60 tauros.

✻ POR TELEGRAFO Y TELEFONO ✻

BARCELONA

Importantes sanciones de la Junta de Abastos

La Junta provincial de Abastos ha impuesto una multa de cinco mil pesetas al comerciante don Bartolomé Tría, por contravenir lo dispuesto sobre venta de maíz adquirido por el Estado.

Además le ha condenado al pago de 19.118,48 pesetas, importe del 2 por 100 de dicha venta, realizada en sacos harineros.

También ha impuesto una multa de mil pesetas a otro comerciante, por defraudar en el peso.

Agustín Sancho jugará ya el domingo y Pedrol mejoradísimo.

Ha abandonado la clínica, donde se ha restablecido de la dolencia que sufría en una pierna, el medio centro del Barcelona F. C. Agustín Sancho.

El domingo jugará en un partido con otro equipo en el campo de Las Cortes.

El estado de Pedrol es completamente satisfactorio, pues la curación de la fractura que sufrió en una pierna sigue su curso normal creyéndose no tardará en estar completamente restablecido.

La Exposición del automóvil

Ayer tarde a las cuatro se inauguró la Exposición Internacional del Automóvil, en los terrenos de la Exposición de Montjuich.

Al acto asistieron las autoridades, representando a don Alfonso el capitán general.

De la Audiencia

Se ha visto la causa instruida contra el agente de policía que el 18 de Marzo de 1926, al perseguir a un ratero por la calle de Santa Magdalena, hizo un disparo y mató al transeunte Isidro Pamies.

Todos los testigos han declarado en favor del procesado.

Este ha manifestado que no tenía intención de disparar.

El fiscal ha pedido para el procesado la pena de diez meses de prisión correccional.

ARCES

MADRID

El día oficial

El gobernador civil de Castellón visitó al ministro de Instrucción pública, para solicitar que sea declarado monumento nacional la iglesia del Arciprestazgo de Morella.

También le visitó el gobernador de Guadalupe, para pedir la creación de un Museo provincial en aquella ciudad, y la construcción de dos grupos escolares en Sigüenza.

Finalmente recibió el ministro a una comisión de la Academia de la Historia, que le denunció el comienzo de unas obras de derribo en la muralla de Avija, sobre cuyo hecho solicitará el ministro datos de Gobernación.

El Instituto de Derecho internacional se reunirá en Lausana

El Instituto Internacional de Derecho se reunirá definitivamente en Lausana, a partir del día 24 de Agosto próximo.

Como se sabe, la reunión debía celebrarse en Washington, pero hubo de aplazarse por los excesivos gastos que produciría.

Estos gastos disminuyen bastante, al verificarse la conferencia donde por fin se celebra.

Los delegados españoles en esta conferencia son los señores Fernández Prida, Ceta, marqués del Olivar y señor Yanguas.

Sobre la muerte de Nacional II

Para el día 9 de Mayo próximo está señalada la vista ante el Supremo del recurso de casación interpuso contra sentencia dictada por la Audiencia de Soria, en la causa instruida por la muerte de Nacional II.

Formula el recurso el defensor señor Cabrerizo.

El próximo Consejo de ministros en Sevilla

No se concede un extraordinario a la Junta de ministros que se ha de celebrar el próximo viernes en Sevilla, estimándose que obedecerá al deseo del marqués de Estelita de no interrumpir el contacto de los consejeros con la corte.

Justifica esta conjetura el poco tiempo dedicado al Consejo, o sea una hora.

También se ha fijado otra hora para la firma de decretos, entre los que figuran el nombramiento del gobernador civil de Madrid, el ascenso del duque de Tetuán y del general López Pozas, y, como anunciáramos, los relativos a combinación de altos mandos militares.

Según costumbre, el presidente del Consejo informará acerca del desarrollo de las negociaciones internacionales, entre ellas, las de Tánger.

El ministro del Trabajo, que llegará mañana a Madrid, saldrá también con sus compañeros para Sevilla.

Proyectos del ministro de Fomento

El ministro de Fomento ha manifestado que llevará al Consejo que se celebrará el viernes en Sevilla, diversos decretos incluso la reorganización de los servicios agro-pecuarios y reorganización estadística general agrícola con un fichero que comprenderá todos los servicios, como son: agrícola, forestal, pecuario e industrias menores.

También se incluye en estos proyectos la preparación de un modelo orgánico. Someterá igualmente a la aprobación de sus compañeros otros proyectos de repoblación forestal en Ciudad Real, Las Urdes, Carliaga y Jaén.

La suscripción para los damnificados

La última lista de la suscripción abierta en pro de los perjudicados por los temporales últimos, asciende a pesetas 90.591.

¡España se despuebla!...

Con motivo del reciente decreto sobre auxilios a familias numerosas, van presentadas 13.000 instancias en el ministerio del Trabajo.

Todas las suscriben padres que cuentan con más de ocho hijos de ambos sexos.

Presentación de los Coros Universitarios

En el Palacio de Hielo se celebró la presentación de los Coros Universitarios.

El local insuficiente para contener el gran gentío. Mucho público se quedó fuera.

Hizo la presentación el presidente de la Federación de Estudiantes de España, encomiando la labor del maestro Benito, para el cual reclamó toda la gloria.

Actuaron los coros maravillosamente, siendo aplaudidos.

También actuó la eminente pianista Purita Lago, que fué muy aplaudida.

Intercambio de telegramas

El rey Gustavo V de Suecia, ha enviado un extenso y cariñoso telegrama de gratitud a don Alfonso por las atenciones recibidas.

Don Alfonso ha contestado en términos afectuosísimos.

También los médicos belgas han mandado otro despacho en idénticos términos al que igualmente se ha contestado.

La inauguración de la Cámara Pasera en Denia

En el expreso de Valencia marcharon anoche a Denia el vicepresidente del Consejo de la Economía Nacional señor Castedo, y el asesor señor González, para asistir a la inauguración de la Cámara Pasera de Levante, que se celebrará el día 30 del actual.

Las fiestas de Zaragoza

Ha quedado ultimado el programa de fiestas de la Primavera, que se celebrarán del 12 al 20 del próximo Mayo.

Habrán una corrida de toros goyesca y otros festejos interesantes.

El Ayuntamiento celebró sesión con asistencia de los comisionados designados para elegir terrenos para instalar la Academia General Militar.

El alcalde pronunció un discurso elocuente dando la bienvenida a los comisionados.

Contestó, en nombre de éstos, el general Cantón.

Para concurrir a la Exposición del Automóvil

Ha llegado el comandante Alberto Alvarez, jefe de la escuela de mecánicos de Cuatro Vientos, encargado del «stand» de la aviación en la Exposición del automóvil y actos oficiales.

También llegaron el comandante Juan Cortés y el teniente Perceña en un aparato de construcción nacional. Realizaron el viaje Madrid-Barcelona en dos horas y cuarenta minutos.

Ante unos desampates

Todavía no está decidida la fecha para los desampates Betis-Barcelona y Celta-Arenas, que han de jugarse en Madrid.

Es casi seguro que se celebrarán el domingo y lunes, pero se ignora en qué forma.

Parece que el Arenas ha propuesto hacer una bolsa común de ingresos de ambos partidos, y que por sorteo, se designe quiénes jugarán el domingo y quiénes el lunes.

El Japón piensa concurrir a la Exposición de Barcelona

En el ministerio de Estado se ha recibido un despacho del Gobierno del Japón, en el que se piden noticias oficiales respecto a la Exposición de Barcelona del año 1928, ya que es muy probable que dicho país concurre a la misma.

La solución recaída en un expediente interesante

La «Gaceta» publica una real orden de Gracia y Justicia resolviendo el expediente instado por fallo dictado por el Consejo judicial contra don Eduardo Tarragó, juez de primera instancia e instrucción de Colmenar Viejo.

En el expediente se desaprobó la actuación del señor Tarragó en unas oposiciones a cátedras de Derecho español de las universidades de Salamanca y Zaragoza.

En el fallo se ordenó al señor Tarragó la suspensión provisional en el oficio de las funciones de su cargo,

suspensión que ahora se convertirá en separación definitiva de la carrera judicial de dicho señor.

Calvo Sotelo en Madrid

Precedente de Heflin llegó a Madrid el ministro de Hacienda, muy satisfecho de su visita a Murcia.

El señor Calvo Sotelo ha permanecido hasta muy entrada la tarde en su despacho oficial, ocupado en los asuntos de diversos expedientes que habrá de llevar al Consejo de ministros del próximo viernes.

El convenio comercial con Inglaterra

Por la Presidencia del Consejo de ministros se ha dictado una real orden disponiendo, que para conocimiento del comercio y para el mejor servicio de aduanas, las variaciones que se deduzcan como consecuencia del convenio celebrado con Inglaterra, se inserten en la «Gaceta» a partir del día 24 del actual.

Hoy publica el periódico oficial la lista de las expresadas variaciones.

Un estreno sin fortuna

En el teatro Infanta Isabel se ha estrenado la comedia en tres actos titulada «El manjar de la vida», original de Luis Laurente.

Pasó entre el aburrimiento del público.

Un tranvía atropella a dos hermanas y causa la muerte a una de ellas.

En la calle de Alcalá, frente a Telefónos, un tranvía de la línea de Torrijos atropelló a Encarnación Moreno Olazábal, de 28 años y a su hermana Antonia, ambas vecinas de Calahorra.

La primera cayó de espaldas al suelo muriendo instantáneamente. El conductor, Pascual Barrolo, ha sido detenido.

La línea aérea Sevilla-Lisboa

Sevilla.—El próximo día 29 se celebrará en el aeródromo de Tablada la inauguración del servicio aéreo semanal entre Sevilla y Lisboa.

Se tardará en llegar a esta última capital dos horas, y según ha manifestado el director de este servicio, se procurará que sea diario.

El príncipe de Gales en Sevilla

Sevilla.—Durante el regreso por la Corta de Tablada, el príncipe de Gales ha podido apreciar las ganaderías de toros que se divisaban a lo largo de la orilla.

A las cinco de la tarde el príncipal y el embajador de su país, abandonaron el alcázar dirigiéndose a Tablada para jugar al golf.

Se ha organizado para esta noche una fiesta andaluza a bordo del trasatlántico «María Cristina».

La explotación de petróleo en España

Málaga.—A primeros de Mayo llegará a Ronda una representación de la sociedad inglesa, para formalizar los correspondientes contratos con los propietarios de los terrenos donde existen los yacimientos petrolíferos.

Según el análisis, de cada 6 toneladas y media de tierra, se obtendrá un promedio líquido de 220 litros de petróleo.

Los técnicos calculan que el petróleo líquido se encuentra a una profundidad de 73 metros.

Desgracia

Gijón.—En el depósito de máquinas de la Algodonera, el maquinista Manuel Fernández, el fogonero Manuel Arcés y el guardia Vicente Postigo, de la Compañía de Ferrocarriles del Norte, metían una máquina en el depósito.

Al pasar por la placa giratoria, cayó al foso, resultando heridos graves los tres ocupantes.

Cuartel destruido por un incendio

Plasencia.—Se ha declarado un violento incendio en el cuartel de montaña número 11.

Se desalojó el pabellón donde tiene el despacho el capitán médico de la enfermería, cuya instalación se había terminado recientemente.

También quedaron destruidos el almacén de ropas y varios talleres. Las mangas de incendio no pudieron funcionar por falta de bocas de riego en el edificio.

El teniente coronel, que estaba de prácticas en el campo con las fuerzas, regresó apresuradamente al conocer el siniestro, cooperando a su extinción.

Las pérdidas son importantes.

El edificio, magnífico, lo adquirió el Estado en un millón y medio de pesetas, y en su arreglo y ampliación, empleó igual cantidad.

En un choque resultan heridos un maquinista y un fogonero

Miranda.—En el kilómetro 187, cerca de la estación de Lezama, chocaron el tren de mercancías número 1.818 y la máquina aislada número 438, por haber concedido vía libre el factor para que saliera la máquina aislada, cuando ya estaba en circulación el tren de mercancías.

Resultaron heridos de gravedad, el maquinista Juan Viadas y el fogonero Luzuriaga, de la máquina aislada.

El maquinista fué llevado a Bilbao.

Las máquinas sufrieron grandes averías, así como el tender de la máquina aislada.

También del tren sufrieron averías siete vagones.

Más tarde se sabe que los heridos mejoran.

Una prueba incontrovertible de que Colón era gallego.

Vigo.—Un periódico local publica un sueto dirigido a don Pedro Izquierdo Corral, el cual ha dicho que posee la prueba escrita incontrovertible, de que Colón ha nacido en Pontevedra.

Parece que el señor Izquierdo publicará en breve esa prueba.

Un joven ahogado

Badajoz.—El joven de 17 años Domingo Vidal Bote, estudiante del Magisterio, llegó acompañado de varios compañeros, al río Guadiana, Domingo apostó con los amigos a que él nadaba mejor que ninguno de ellos, y para realizar la prueba se arrojó al agua. A los pocos momentos se enredó en unos ramajes que había dentro del agua y pereció ahogado.

Un obrero, inventor de un nuevo motor

Oviedo.—Ha sido muy comentada la posible transformación de las industrias militares.

Se habla de un motor inventado por un obrero de la fábrica de Trubia, que consta de treinta y cuatro caballos de fuerza, sin cigüeñal.

Se trata de un mecanismo originalísimo y teóricamente perfecto, que constituye un adelanto de positivo valor. Los técnicos lo aprobaron satisfactoriamente, habiendo comentado el estudio de las prácticas para las pruebas definitivas.

Marruecos

Parte de guerra

La columna del Ajman ha establecido una posición que domina el valle de Taguesut.

Se confirma que en los últimos combates sufrió el enemigo más de treinta muertos y treinta y cinco heridos, entre ellos el indígena más importante de Beni Salá Amar Guesaua.

Consejo de guerra

Larache.—En Fez se ha celebrado Consejo de guerra contra dos legionarios desertores del Tercio que atravesaron la zona rebelde llegando hasta la española.

Agresión a un ordenanza

Larache.—En Mequinez un ordenanza apellidado Verdier que presta servicio al coronel Loizou, fué agredido por tres individuos que le hicieron varios disparos de pistola, hiriéndole en la cabeza.

Se les detuvo y resultaron ser militares que acechaban la salida del ordenanza, ocultos.

EXTRANJERO

FRANCIA

Los anarquistas españoles a disposición del Gobierno argentino

París.—«Le Temps» de esta tarde dice que en vista del dictamen de la sala de acusaciones, el Gobierno ha decidido poner a disposición del Gobierno argentino a los anarquistas Ascaso, Urruti y Jover.

INGLATERRA

En Inglaterra aumenta el entusiasmo por España

Londres.—Los ecos sobre el viaje a España del príncipe de Gales, están de moda en Inglaterra.

Se cita, como hecho curioso, que treinta y seis horas después de la llegada del príncipe a Sevilla, toda la Prensa londinense publicaba diversas fotografías enviadas en aviones, en las que aparece el príncipe en distintos puntos de la capital andaluza.

Ello ha coincidido con la enorme campaña de propaganda efectuada en Londres por la agencia de la Transatlántica española, anunciando los próximos viajes de Southampton a Santander, que se inaugurará el 16 de Julio.

Cada día aumenta en Inglaterra el interés por España.

Se aumentan los derechos de importación del vino

Londres.—La Cámara de los Comunes ha aprobado el aumento de derechos de importación del vino.

SUIZA

La Conferencia del Desarme

Ginebra.—La Comisión preparatoria de la Conferencia del Desarme se reunió probablemente para primeros de Noviembre, para proceder a la segunda lectura del proyecto de desarme.

ITALIA

En Alemania hay una fuerte opinión favorable a la enseñanza laica.

Roma.—Comunican de Berlín que se manifiesta en Alemania un despertar del protestantismo intrasigente, que determina una oposición al proyecto de Concordato de Prusia con la Santa Sede.

La oposición se prepara a defender la enseñanza laica, amenazada por el Concordato.

CHECOSLOVAQUIA

Un nuevo plan de movilización de los Soviets

Varsovia.—Dicen de Moscú que el Consejo revolucionario de guerra ha elaborado un nuevo plan de movilización, de cuya aplicación será encargado, en caso de guerra, el señor Kamenev.

RUSIA

El Congreso de los Soviets

Moscú.—El IV Congreso de los Soviets se ha clausurado, eligiéndose 585 miembros para el comité central.

Se ha establecido que los congresos de los Soviets se reúnan cada dos años.

Los funcionarios rusos procedentes de China dicen que las grandes potencias quieren obligar a Rusia a comenzar la guerra, pero que la nación se mostrará pacífica hasta el último límite porque la catástrofe para China sería horrenda.

Por esto Rusia seguirá su política de paciencia.

AMERICA

Uzcudun recurrirá contra la comisión de boxeo.

Nueva York.—Acercá de la suspensión de Paulino Uzcudun por la comisión de boxeo, por haberse negado a boxear el pasado día 18 en Boston contra Peeley, son muy animados los comentarios que se están haciendo.

La medida ha producido general disgusto entre la colonia española. Paulino está dispuesto a recurrir contra tal decisión, presentando al efecto un certificado médico que acredite que por la lesión que sufre en una costilla no le es posible luchar en condiciones normales.

Dempsey tampoco quiere combatir con Uzcudun.

Nueva York.—El «manager» de Dempsey ha contestado a Tex Rickard acerca de la petición de éste para que combata con Uzcudun en Junio próximo, diciendo que Uzcudun no tiene aun la suficiente categoría para enfrentarse con Jack, pues para ello sería preciso que se enfrentara con Delone y Maloney.

La inundación provocada por el Missisipi no ha cesado aún.

60.000 granjas inundadas. Memphis.—La inundación en el valle del Missisipi sigue en aumento alarmante por las corrientes de las aguas que bajan de las Montañas Rocosas.

Según los técnicos del Gobierno las aguas permanecerán elevadas durante un mes todavía.

Calzado Soler PAZ, 36 VALENCIA Gran liquidación y traspaso CALZADO CASI GRATIS

Zapatos colores, con suela crepé, para caballero, a pesetas 21. Zapatos colores, con suela goma, para caballero, a pesetas 26. Zapatos colores, para señoras, a 12, 13'50, 14 y 15 pesetas.

Zapatillas piel, a 5'50, 7 y 8 pesetas. 50.000 pares de zapatitos charol, para niños, a CINCO pesetas. Modelos elegantísimos, para señoras, niños y bebés.

Nueva York.—El número de granjas inundadas por la crecida del Mississippi asciende a 60.000.

El presidente no dimite. Santiago de Chile.—Después de una larga reunión celebrada por el Gobierno se ha dado una nota oficiosa a la Prensa...

El problema chino. Shanghai.—Se conocen más detalles de las causas que originaron la pérdida de dos mil soldados, que ayer insertábamos.

Matan a varios soldados. Londres.—Telegrafían de Shanghai que un grupo de aldeanos armados ha dado muerte a varios soldados cerca de Haiseng.

Del conflicto chino. Shanghai.—Se realizan activos preparativos para una guerra entre el general Chan Kai Sek y el Gobierno Hankeen.

Cambios. Pesetas 60'00 por 100. Francos 22'40. Dólares 109'65.

EL PUEBLO en provincias se vende en los puntos siguientes: EN MADRID: Mesonero Romanos, 16. Alcazar, kiosco (frente al núm. 57).

EN MADRID: Mesonero Romanos, 16. Alcazar, kiosco (frente al núm. 57). CENTRO: Puerta del Sol.—Puesto del Metro, entrada Carmen.

EN MADRID: Puerta del Sol.—Puesto del Metro, entrada Carmen. Calle Mayor.—Café Platerías. Plaza Canalejas.—Puesto del Banco Hispano Americano.

EN MADRID: Puerta del Sol.—Puesto del Metro, entrada Carmen. Calle Mayor.—Café Platerías. Plaza Canalejas.—Puesto del Banco Hispano Americano.

EN MADRID: Puerta del Sol.—Puesto del Metro, entrada Carmen. Calle Mayor.—Café Platerías. Plaza Canalejas.—Puesto del Banco Hispano Americano.

EN MADRID: Puerta del Sol.—Puesto del Metro, entrada Carmen. Calle Mayor.—Café Platerías. Plaza Canalejas.—Puesto del Banco Hispano Americano.

EN MADRID: Puerta del Sol.—Puesto del Metro, entrada Carmen. Calle Mayor.—Café Platerías. Plaza Canalejas.—Puesto del Banco Hispano Americano.

EN MADRID: Puerta del Sol.—Puesto del Metro, entrada Carmen. Calle Mayor.—Café Platerías. Plaza Canalejas.—Puesto del Banco Hispano Americano.

EN MADRID: Puerta del Sol.—Puesto del Metro, entrada Carmen. Calle Mayor.—Café Platerías. Plaza Canalejas.—Puesto del Banco Hispano Americano.

Játiva

El Jardín de la plaza de la Seo. En la plaza de la Seo hay un jardín ni más ni menos cuidado que los otros jardines dependientes del M. I., pero que tiene sobre los demás la particularidad de estar eternamente cerrado con unas puertas de hierro sucias y viejas.

En el Gran Teatro. Con lisonjero éxito ha debutado en el Gran Teatro la compañía de comedias que dirige el señor Montenegro.

Entre nosotros. Se encuentra en Játiva, con el fin de pasar una breve temporada en su ciudad natal, el notabilísimo pintor nuestro querido amigo y paisano don Joaquín Tadea.

Un pasodoble nuevo del maestro García. Para ensayo se ha puesto en atri-les una nueva producción del querido y admirado maestro don José García, que ha de ser seguramente, a juzgar por el éxito obtenido en el ensayo, un nuevo triunfo, acaso el más ruidoso del autor del «Suro».

En el Hospital cívico-militar. Como todos los años, el pasado domingo se obsequió a los enfermos asistidos en este establecimiento con una espléndida comida. A presenciarla acudieron las primeras autoridades y un gran número de señoras y señoritas de la localidad.

Un rasgo. El Grupo de Játiva de la Real Sociedad «La Paloma Mensajera», con motivo de la comida con que se ha obsequiado a los enfermos del Hospital a más de entregar cincuenta pesetas al Ayuntamiento para fines del establecimiento ha soportado docientas palomas.

Los conciertos en la Alameda. Según nos comunican desde el próximo domingo los conciertos que de once a una vez se celebrarán por las bandas de la localidad, se celebrarán de seis a ocho de la noche.

DEPORTES

FUTBOL

Una carta del Español. Hemos recibido la siguiente carta del Deportivo Español de Barcelona en la que agradece la acogida que el público le dispensó en Mestalla en ocasión de los pasados encuentros con el Valencia: «Barcelona 26 Abril 1926.

Señor Director de EL PUEBLO. Muy distinguido señor nuestro: De regreso a esta nuestro primer equipo, tanto el delegado que ha representado a esta directiva en la turné, como los jugadores, se han mostrado encantados de su gratísima estancia en esa ciudad y se hacen lenguas de las atenciones que con ellos han tenido jugadores, directivos y público valenciano, lamentando sólo que los días desafortunados, no les hayan permitido corresponder a tan noble actitud para con ellos, con dos exhibiciones brillantes que hubieran podido confirmar la verdadera clase del equipo.

Por todo ello, señor Director, considera esta directiva un deber ineludible rogar a usted, que, desde las columnas de ese importante rotativo, se digna hacer público nuestro inmenso agradecimiento al pueblo valenciano.

Mundo F. C. Habiéndose constituido nuevamente el equipo antedicho que tantos triunfos consiguió en años anteriores con nuevos y valiosos elementos, y deseando concertar partidos, reta a todos los primeros equipos de pueblos de esta provincia.

Desde el Puerto de Sagunto España.—Sporting, 4. Como preparación y para que sirva de punto de mira ante los próximos matches de promoción, contrató el Sporting este partido, que resultó interesante en todo momento y del que pueden sacarse consecuencias bastante lógicas para la conducta a seguir próximamente.

En el Hospital cívico-militar. Como todos los años, el pasado domingo se obsequió a los enfermos asistidos en este establecimiento con una espléndida comida. A presenciarla acudieron las primeras autoridades y un gran número de señoras y señoritas de la localidad.

Un rasgo. El Grupo de Játiva de la Real Sociedad «La Paloma Mensajera», con motivo de la comida con que se ha obsequiado a los enfermos del Hospital a más de entregar cincuenta pesetas al Ayuntamiento para fines del establecimiento ha soportado docientas palomas.

Los conciertos en la Alameda. Según nos comunican desde el próximo domingo los conciertos que de once a una vez se celebrarán por las bandas de la localidad, se celebrarán de seis a ocho de la noche.

CAMPO DEL LEVANTE

COPA BLASCO IBAÑEZ. C. D. Levantino, 6; Celeste, F. C. 0. Se celebró este partido en el campo antes citado el domingo 24, que resultó entretenido y vistoso, debido al buen juego desplazado por ambos onces, especialmente por el Levantino, que sin llegar a una gran actuación venció brillantemente por el resultado antes citado.

Los goles fueron conseguidos por Font, Flor (P.), Román, Lapena, Adriá y Pérez, uno cada uno. Del Celeste se distinguieron: Borredá, Sepúlveda, Narbona, Muñoz, Peiró y el puerto el Negre que estuvo bien toda la tarde.

Del Levantino todos muy bien, mereciendo la victoria por lo bien que jugaron. El Levantino alineó: Rosas, Pérez, Retoret, Muñoz, Adriá, Román, Lligues, Flor (B.), Font, Sapena y Flor (P.). El árbitro Campos, muy bien.

CAMPO DE MESTALLA

Los días 1 y 2 de Mayo jugará el C. A. Osasuna de Pamplona. Después que los partidos del Español nos mostraron un Valencia pujante y entusiasta de juego arrollador y de eficaz técnica, sigue el calendario abierto con tan prometedoras jornadas y nos brinda en las fechas del 1 y 2 de Mayo próximos nombre de tan sumo valor deportivo, como lo es, el Osasuna pamplonés.

Vamos a ver de nuevo el juego vigoroso, de empuje arrollador, el de los pases avanzados y remates en tromba, la técnica norfueña con todos sus matices. Y ante esta competencia ruda optarán los valencianos un juego de fulminante rapidez, de insospitado resultado.

Tanto el Osasuna como el Valencia presentarán onces que acrediten la respectiva valía.

CICLISMO

Velo Club. Como oportunamente anunciamos el primero de Mayo celebrará su campeonato social fondo, carretera 1000 kilómetros y por el número de inscritos y la valiosa lista de ciclistas, promete ser un acontecimiento y la comisión organizadora está ultimando los detalles relacionados para el mayor éxito de la misma.

A los premios recibidos podemos unir los siguientes: De la casa Orbis, dos llantas. De don E. García, un bombín. De don S. Ruiz, un farol. La inscripción continúa abierta en el local social de nueve a once noche y se cerrará definitivamente el sábado 30 a las once de la noche.

CAMPO DE MESTALLA

DOMINGO Y LUNES A LAS CINCO DE LA TARDE OSASUNA DE PAMPLONA CONTRA EL VALENCIA

THE LAXO. Una tacita de THE LAXO, después de comidas evita las malas digestiones y cura el ESTREÑIMIENTO. Precio en farmacias y droguerías, 1 50 no más en casa.

Calenturas rebeldes

producidas por los catarros gástricos, infecciones, tifus, paratífus y maldades se curan rápidamente con el «AMENIGOL» Bellver, y evita la meningitis que se presenta como final en estas enfermedades.

Medicación por el intestino en anemias (lavativas). De venta en las principales farmacias y en la del autor, don E. Bellver, calle de Sagunto, 67, y Guerrero, 55.

NOTICIAS

Mundo Gráfico. Se ha publicado y está a la venta en todos los kioscos; inútil ponderar su belleza ni el alarde de información que informa sus páginas.

Varias interesantísimas fotografías del casamiento de Fleta; el rey de Suecia en España; un portento de la ciencia. El submarino porta-avión; la catástrofe en Murcia; fotografías, dibujos, etc., etc.

Dr. Fernando Sastré Olamendi.—Medicina interna.—Respiratorio circulatorio.—Rayos X. Plaza Poeta Querol, 4, principal.

Pagos señalados para hoy por el delegado de Hacienda: Don Vicente Rodrigo, don Juan Grau, don José Burguete, señores hijos de Jacinto Ferrí, jefe de la comandancia de la guardia civil, jefe del Cuerpo de Carabineros, don Juan Beltrán, don José María Benlloch, señores Clapés, S. en C., señores Dionis e hijos, Vinicola Valenciana, don Bernardo Guerra, Bodegas Levantinas, señores Teschendorff y Compañía, don Manuel Alarcón y don Vicente Gandía.

Militares. El «Diario Oficial» de 22 del corriente publica las instrucciones dadas para la enseñanza de las tropas de ingenieros, de acuerdo con la «Doctrina del empleo técnico de las armas y servicios del ejército», y con fecha 23 también se dan normas para la instrucción anual de las fuerzas de caballería.

De Sanidad. El inspector provincial de Sanidad, señor Trallero, ha autorizado por el tiempo de un año el comercio de trapos a don Fermín Llopis, de Canals, y a don Agustín García, de Catarroja, de conformidad con la real orden del 3 de Mayo de 1922.

El presidente de Unión Gremial ha dirigido al presidente del Consejo de ministros y vicepresidente del Consejo de Economía Nacional, el siguiente telegrama: «Unión Gremial Valencia ruega a vuestro favor la resolución instancias 18 Febrero 21 Abril Agrupación Nacional Fabricantes Curtidos para evitar desaparición industria y consiguiente crisis obrera.—Le saludamos.—El presidente, R. Martínez.»

Hoy jueves, a las siete en punto de la tarde, dará una conferencia en el Instituto Médico Valenciano, acerca de «El médico ante los problemas quirúrgicos del aparato digestivo», el ilustre médico del Hospital de Santa Cruz y San Pablo, de Barcelona, doctor don F. Gallart y Monés.

El BAR OLYMPIA es el mejor. San Vicente, 125. Teléfono, 806. Mañana viernes y en los salones de la Cámara Agrícola se reunirá el Consejo directivo de la Unión de Viticultores de Levante con asistencia de los delegados comarcales y viticultores más caracterizados de la región, para tratar diferentes asuntos de importancia que figuran en el orden del día, pero especialmente se ocupará del monopolio de alcoholes—últimas gestiones en Madrid—, lugar y fecha donde celebrarse la próxima Asamblea anual legislativa.

El efecto se han circulado las oportunas convocatorias, pero por la presente quedan convocados cuantos interesados deban acudir a esta reunión. Pasará un rato agradable si ve usted «Su alteza el príncipe».

Nuestro querido amigo el catedrático, abogado y ex concejal del Ayuntamiento de Valencia, don José Bañester Gozalvo nos participa en atento besalamano haber trasladado su despacho en Madrid al Paseo de las Delicias, número 9. Agradecemos de veras al señor Bañester Gozalvo su ofrecimiento.

Audá hoy al Lírico. Estreno de «Su alteza el príncipe».

El gobernador civil recibió ayer innumerables visitas, entre otras del alcalde de Alfara con una comisión del pueblo; el secretario del Ayuntamiento de Albalat de la Ribera, alcalde de Vallada, que le interesó el proyecto de escuelas en dicha población; el general de la guardia civil, acompañado del coronel subinspector del mismo Cuerpo; los alcaldes de Chiva y Buñol; una comisión de vecinos de Fuente la Higuera con don Sixto Herrero, que le hablaron sobre un asunto relacionado con la expresada localidad; el alcalde de Benimodo, que conferenció referente a la provisión de secretario de aquel Ayuntamiento, y el presidente de la Diputación con la comisión Permanente del Consejo provincial de Economía Nacional.

Suscripción para los damnificados por los temporales de Marruecos y Levante: Suma anterior, 3.840 pesetas. Don Salvador Izquierdo, 100 pesetas; don Jesús Marín, 50; don Luis Díaz García, 25; don Vicente Gomar García, 100; Compañía de tranvías y ferrocarriles de Valencia, 1.000; Colegio Notarial, 250; y don Bernardo Prieto, 100. Total recaudado hasta la fecha, pesetas 5.465.

Ayer tarde se verificó el triste acto del entierro del cadáver de don Tomás Cervera Martínez, en el Caballero, constituyendo una sentida manifestación de duelo. Granjose en vida el señor Cervera grandes y merecidas simpatías por sus condiciones de carácter afable y cariñoso y era de esperar que ayer sus incontables amigos tributaran al finado su último reconocimiento.

El desconuelo producido en el hogar del señor Cervera es intenso y a los pesames recibidos unan el nuestro ser desconsolada viuda doña Josefa Monllor, hijos Vicente y Pepita, padres don Vicente y doña Rafaela y demás familia.

Gobierno civil. El gobernador civil recibió ayer innumerables visitas, entre otras del alcalde de Alfara con una comisión del pueblo; el secretario del Ayuntamiento de Albalat de la Ribera, alcalde de Vallada, que le interesó el proyecto de escuelas en dicha población; el general de la guardia civil, acompañado del coronel subinspector del mismo Cuerpo; los alcaldes de Chiva y Buñol; una comisión de vecinos de Fuente la Higuera con don Sixto Herrero, que le hablaron sobre un asunto relacionado con la expresada localidad; el alcalde de Benimodo, que conferenció referente a la provisión de secretario de aquel Ayuntamiento, y el presidente de la Diputación con la comisión Permanente del Consejo provincial de Economía Nacional.

Suscripción para los damnificados por los temporales de Marruecos y Levante: Suma anterior, 3.840 pesetas. Don Salvador Izquierdo, 100 pesetas; don Jesús Marín, 50; don Luis Díaz García, 25; don Vicente Gomar García, 100; Compañía de tranvías y ferrocarriles de Valencia, 1.000; Colegio Notarial, 250; y don Bernardo Prieto, 100. Total recaudado hasta la fecha, pesetas 5.465.

Ayer tarde se verificó el triste acto del entierro del cadáver de don Tomás Cervera Martínez, en el Caballero, constituyendo una sentida manifestación de duelo. Granjose en vida el señor Cervera grandes y merecidas simpatías por sus condiciones de carácter afable y cariñoso y era de esperar que ayer sus incontables amigos tributaran al finado su último reconocimiento.

El desconuelo producido en el hogar del señor Cervera es intenso y a los pesames recibidos unan el nuestro ser desconsolada viuda doña Josefa Monllor, hijos Vicente y Pepita, padres don Vicente y doña Rafaela y demás familia.

De Sanidad. El inspector provincial de Sanidad, señor Trallero, ha autorizado por el tiempo de un año el comercio de trapos a don Fermín Llopis, de Canals, y a don Agustín García, de Catarroja, de conformidad con la real orden del 3 de Mayo de 1922.

El presidente de Unión Gremial ha dirigido al presidente del Consejo de ministros y vicepresidente del Consejo de Economía Nacional, el siguiente telegrama: «Unión Gremial Valencia ruega a vuestro favor la resolución instancias 18 Febrero 21 Abril Agrupación Nacional Fabricantes Curtidos para evitar desaparición industria y consiguiente crisis obrera.—Le saludamos.—El presidente, R. Martínez.»

Hoy jueves, a las siete en punto de la tarde, dará una conferencia en el Instituto Médico Valenciano, acerca de «El médico ante los problemas quirúrgicos del aparato digestivo», el ilustre médico del Hospital de Santa Cruz y San Pablo, de Barcelona, doctor don F. Gallart y Monés.

El BAR OLYMPIA es el mejor. San Vicente, 125. Teléfono, 806. Mañana viernes y en los salones de la Cámara Agrícola se reunirá el Consejo directivo de la Unión de Viticultores de Levante con asistencia de los delegados comarcales y viticultores más caracterizados de la región, para tratar diferentes asuntos de importancia que figuran en el orden del día, pero especialmente se ocupará del monopolio de alcoholes—últimas gestiones en Madrid—, lugar y fecha donde celebrarse la próxima Asamblea anual legislativa.

El efecto se han circulado las oportunas convocatorias, pero por la presente quedan convocados cuantos interesados deban acudir a esta reunión. Pasará un rato agradable si ve usted «Su alteza el príncipe».

Nuestro querido amigo el catedrático, abogado y ex concejal del Ayuntamiento de Valencia, don José Bañester Gozalvo nos participa en atento besalamano haber trasladado su despacho en Madrid al Paseo de las Delicias, número 9. Agradecemos de veras al señor Bañester Gozalvo su ofrecimiento.

Audá hoy al Lírico. Estreno de «Su alteza el príncipe».

El gobernador civil recibió ayer innumerables visitas, entre otras del alcalde de Alfara con una comisión del pueblo; el secretario del Ayuntamiento de Albalat de la Ribera, alcalde de Vallada, que le interesó el proyecto de escuelas en dicha población; el general de la guardia civil, acompañado del coronel subinspector del mismo Cuerpo; los alcaldes de Chiva y Buñol; una comisión de vecinos de Fuente la Higuera con don Sixto Herrero, que le hablaron sobre un asunto relacionado con la expresada localidad; el alcalde de Benimodo, que conferenció referente a la provisión de secretario de aquel Ayuntamiento, y el presidente de la Diputación con la comisión Permanente del Consejo provincial de Economía Nacional.

Suscripción para los damnificados por los temporales de Marruecos y Levante: Suma anterior, 3.840 pesetas. Don Salvador Izquierdo, 100 pesetas; don Jesús Marín, 50; don Luis Díaz García, 25; don Vicente Gomar García, 100; Compañía de tranvías y ferrocarriles de Valencia, 1.000; Colegio Notarial, 250; y don Bernardo Prieto, 100. Total recaudado hasta la fecha, pesetas 5.465.

Ayer tarde se verificó el triste acto del entierro del cadáver de don Tomás Cervera Martínez, en el Caballero, constituyendo una sentida manifestación de duelo. Granjose en vida el señor Cervera grandes y merecidas simpatías por sus condiciones de carácter afable y cariñoso y era de esperar que ayer sus incontables amigos tributaran al finado su último reconocimiento.

El desconuelo producido en el hogar del señor Cervera es intenso y a los pesames recibidos unan el nuestro ser desconsolada viuda doña Josefa Monllor, hijos Vicente y Pepita, padres don Vicente y doña Rafaela y demás familia.

De Sanidad. El inspector provincial de Sanidad, señor Trallero, ha autorizado por el tiempo de un año el comercio de trapos a don Fermín Llopis, de Canals, y a don Agustín García, de Catarroja, de conformidad con la real orden del 3 de Mayo de 1922.

El presidente de Unión Gremial ha dirigido al presidente del Consejo de ministros y vicepresidente del Consejo de Economía Nacional, el siguiente telegrama: «Unión Gremial Valencia ruega a vuestro favor la resolución instancias 18 Febrero 21 Abril Agrupación Nacional Fabricantes Curtidos para evitar desaparición industria y consiguiente crisis obrera.—Le saludamos.—El presidente, R. Martínez.»

CABARET LA GRUTA 12 TANGUISTAS, 12 Doctor Romagosa, 5 VALENCIA

Espectáculos TEATRO PRINCIPAL A las 10'15 noche: Los diez mandamientos. TEATRO APOLO A las 6'30 tarde y 10'30 noche: El motete y Los de Aragón. Fin de fiesta: De orden del Rey, La pura verdad y El Charleston y los pollos. TEATRO RUZAF A las 6'30 tarde y 10'30 noche: Varietés. Exitó de la troupe Jualanós y Hermanos Reyes. ESLAVA A las 6'30 tarde: La ermita, la fuente y el río. A las 10'30 noche: La tela. TEATRO DE LA COMEDIA A las 6'45 tarde: Amores y amores. A las 10'30 noche: Brandy, mucho brandy. SALON NOVEDADES A las 7 tarde y 10'30 noche: L'Amo y señor o cansonera valenciana. TEATRO MODERNO A las 7 tarde: El fallero machor y La Marselina. A las 10'30 noche: Les amores y El fallero machor. A las 11'30 noche: El fallero machor y Les amores. TEATRO REGIONAL Beneficio de la primera actriz, Pepita Quevedo. A las 6'30 tarde y 9'30 noche: Al sa y al plá. A las 11'30 noche: Al sa y al plá y La escalera del dimoni. LIRICO A las 4'30 tarde y 9'30 noche: Grandes sesiones de cinematógrafo. OLYMPIA A las 4'30 tarde y 9'30 noche: Estupendas sesiones de cinematógrafo. GRAN TEATRO A las 4'30 tarde y 9'30 noche: Extraordinarias sesiones de cinematógrafo. COLISEUM A las 4'30 tarde y 9'30 noche: Colosales sesiones de cinematógrafo.

GRANDES TALLERES DE SASTRERIA

CALLE DE LA CARDA, 12 SUCURSAL: CHAPA, 14. GRAO

Recibidas las novedades para verano, estamos dispuestos a vender casi regalado. Para que comparen, a continuación detallo algunos precios:

Traje azul, orillo verde, hecho a medida, 20 pesetas.
Traje gabardina hilo, hecho a medida, 20 pesetas.
Traje gabardina charleston, hecho a medida, 40 pesetas.



Traje fresco de lana, hecho a medida, 50 pesetas.
Traje estambre, última novedad, hecho a medida, 60 pesetas.
Pantalones medio ancho, hecho a medida, 15 pesetas.

Gran surtido en pañería inglesas. ¡¡Más barato que nadie!! El que quiera puede pedir muestras y comparar con las demás casas

CALLE DE LA CARDA, 12. Sucursal: CHAPA, 14, GRAO

EMPRESA DE NAVEGACION Ibarra y Compañía

SERVICIO DE CABOTAJE

CORRIENTE. — Salida de Valencia todos los MIÉRCOLES, para Alicante, Málaga, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Busel, Gijón, Santander y Bilbao.
Salida de Valencia todos los LUNES, para Tarragona y Barcelona.

CORRIENTE. — Salida de Valencia todos los LUNES, para Alicante, Cartagena, Aguilas (quincenal), Almería, Melilla, Motril (quincenal), Málaga, Ceuta (quincenal), Algeciras, Cádiz, Bonanza, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Ferrol (quincenal), Coruña, Avilés (quincenal), Busel, Gijón, Santander, Pasajes y Bilbao.

Salida de Valencia todos los MIÉRCOLES, para Tarragona, Barcelona, San Feliu (quincenal), Palamós (quincenal), Cetta y Marsella.

SERVICIOS TRASATLANTICOS

AMERICA DEL NORTE. — Salida de Valencia todos los días 9 de cada mes, para NUEVA YORK.

Salida de Valencia todos los días 24 de cada mes, para NUEVA YORK y FILADELFA, con escala en algunos puertos del Mediterráneo.

BRASIL - PLATA. — Salida de Valencia todos los días 23 y 29 de cada mes, para Santos, Montevideo y Buenos Aires, con escala en algunos puertos del Mediterráneo.

Los BUQUE-MOTOR destinados a este servicio, cuentan con CAMARAS FRIGORIFICAS para el transporte de frutos frescos, con amplios comedores, ventilados y confortables CAMAROTES para PASAJEROS de 3.ª clase, siendo el servicio de FONDA y RESTAURANT sano, nutritivo y abundante.

CONSIGNATARIO: GONZALO NOGUES, calle Sorni, 2, Valencia y Muelle de Poniente (Cano), 15, Grao. Teléfonos números 203, Valencia, y 193 y 399, Grao. Apartado de Correos, número 8, Valencia.

Compañía Transmediterránea

SERVICIO FIJO RÁPIDO SEMANAL MEDITERRANEO CANTABRICO

Salidas todos los sábados, para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Villagarcía, Coruña, Gijón-Musel, Santander y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje. — Además, en este servicio es también admitida mercancía para Avilés, San Estebán de Fravia, Lizarza, Navin, Tapia, Ribadeo, Vega de Babaco, Fos y Viveiro, y al efecto se entregan conocimientos directos y con flete corrido.

SERVICIO FIJO BISEMANAL CON BALHARES
con salidas de Valencia todos los miércoles a las 18 horas para Ibiza, Palma y Mahón y los viernes a las 18 horas para Palma directo, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

SERVICIO FIJO BISEMANAL PARA BARCELONA
En el magnífico buque-motor J. J. BISTER—Traviesa en diez horas. Salidas de Valencia, miércoles y sábados, a las 18 y 7 de Barcelona, lunes y jueves a las 20, admitiendo carga y pasaje.

SERVICIO FIJO PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRANEO, COSTA NOROCCIDENTAL DE AFRICA Y CANARIAS
con salidas de Valencia los días 15 y 29 de Abril, admitiendo carga y pasaje.

LINEA REGULAR INGLATERRA

Para Liverpool, directo, con salida fija todos los sábados

LINEA DE FRANCIA

Servicio semanal directo, para Cetta.

Para informes: Representación de la compañía en Valencia.—Grao, Muelle de Poniente, A. Teléfonos números 203 y 399 del Grao.

Servicio rápido PARA Marsella DIRECTO

Salidas, los miércoles, a las cuatro de la tarde

El vapor TIZIANO

de la Sociedad Anónima ADRIA, de Fiume, saldrá el próximo miércoles día 4 de Mayo, a las cuatro de la tarde, para Marsella, Imperia, Génova, Livorno, Nápoles, Palermo, Messina, Malta, Catania, Bari, Trieste, Venecia y Fiume.

BILLETES DE PASAJERO se expenden solamente hasta las doce del día de la salida del barco, en el despacho de don Eugenio Dasi, Muelle, 11, Grao de Valencia.

NOTA. Los pasajeros de tercera clase para Marsella, deben ir provistos de un certificado médico extendido por el médico del Consulado francés de Cogollos, Pascual y Genis, 27, acreditando haber sido recientemente vacunado contra la viruela.

PARA INFORMES SOBRE FLETES, DIRIGIRSE:

En Valencia: a D. Isidoro Ries, calle Colón, 68

En el Grao: A don Eugenio Dasi, Muelle, 11

Línea regular de vapores entre España y Noruega

EN AIR SPANSKELINJEN

Con destino a Oslo, Bergen, Stavanger y demás puertos de Noruega, cargará el buque motor:

SEGOVIA
(o sustituto) que cargará en este puerto sobre el día 11 del próximo mes de Mayo.

Consignatario: SUCEOSER DE ENBERG Y COMPAÑIA, Construcción, 8, Grao-Valencia.

Se alquila

Una planta baja en la calle de la Acequia (Barrio de Guardiola, Camino del Cementerio), letras B F, con puerta independiente para entrada carro.

También se vende un solar de 6 por 20 metros en la misma calle.

Razón: Sangre, 5.—Relojería de Real.

Pisos vengo

Un bajo, primero y tercero juntos o por separado, de nueva construcción, libros de inglinos, sin intervención de corredor, entregando las llaves al hacer la escritura.

Para verlos y tratar. Continuación de Gonzalo Julián, chabón Matías Perelló, letra P, de cinco a siete.



Gran variedad de carreras, paseo y de niño, al contado y plazos, desde 350 pesetas semanales a 15 años. Sólo marcas de primera categoría: «Sattel», «Alonetta», y otras. Gran fantasía y solidez.

ACCESORIOS
Carteras, desde 1'50 pesetas; bocinas desde 2'50; bombas, 2'50. Ventiladores cetuloides, bucheiros. Neumáticos: «Hutchinson», «Michelin», «Dunlop» y toda clase de accesorios y piezas a precios muy reducidos. Taller de reparación.
E. García, casa DURKOPP, Nave, 14.

Amilcar

tipo turismo, cuatro plazas, en buen uso, se vende.
Agencia Ford, Juan de Austria, 82.

Local

propio para industria o garage. Cabida para 40 coches.
Ciscar, 43, portería.

MESAS Y VELADORES

Compra-venta y alquiler de mesas, veladores y sillas para cafés. También hay mostradores, filtros, espaldas para cervezas, serpentina. Se alquilan heladoras y buen número de efectos de café, más baratos que nadie. Casa Palets Hospital, 18, Valencia, frente a la puerta principal.

Reparación de máquinas para coser y bicicletas

Piezas y accesorios
Casa DURKOPP
E. García, Nave, 14

Préstamos

Hipotecarios desde el DOS POR CIENTO anual en adelante según tiempo y condiciones de amortización, se facilitan sobre fincas en Valencia y su provincia. Escribiendo a Apartado de Correos, número 13, y enviando sello de franqueo, se dará toda clase de detalles y si es en la capital se pasará a domicilio.
RESERVA ABSOLUTA



Protección absoluta para V. y los suyos

La mejor protección contra la leche adulterada o impura la hallará Vd. en el uso de la más pura y rica de las leches, la

Leche Condensada "La Lechera"

Pida muestras y folletos gratis a la
Sociedad Nestlé A. E. P. A., Via Layetana, 41-Barcelona

PINTORES:

¿Queréis Pinceles y Brochas especiales y precios económicos?

Probad la marca El Jabalí

MARCA REGISTRADA

De venta en todas las Droguerías



Máquinas para coser y bordar
Las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

Máquinas especiales de todas clases para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsets, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto

DIRECCIÓN GENERAL EN ESPAÑA:
Rápida S. A., Aviñó, 9, Barcelona
Sucursal en Alca: Rápida S. A., Mendizábal, 82

De venta en la capital de Valencia:
RAFAEL ABAD, calle Purísima, 5 (Entre plaza Collado y el Asilo)

Representante y agente de venta para Gandía, Enrique García, Nave, 14, Valencia
En Villanueva de Castellón, José Gil Gregori, Salvador Montón, 29. En Tabernes de Valldigna, José Company, calle Mayor, 7

Accesorios y reparaciones
Pídanos catálogos ilustrados que se enviarán gratis

Camas de hierro.—Darás

Despacho: Arzobispo Mayor, 13.—Fábrica: Almas, 10 VALENCIA

Juguetes

Patines, bicicletas, autos, infinidad de juguetes alemanes, rusos, italianos y de país, musicales y mecánicos. No comprar sin antes haber visitado casa TORRES: Barcelona, número 8, junto a la Camisería de Gamborino.

Piso

cinco dormitorios, baño, instalaciones propias. Se alquila. San Vicente, 293.

Planta baja

tres puertas entrada, con vivienda. Instalaciones propias. Se alquila. San Vicente, 294.

CAMION 3 TONELADAS

ADLER (vendo A TODA PRUEBA, POR

5.000 pesetas

AUTOMOVIL SALON Paz, 33 Valencia

Practicante

Inyecciones, ventosas, masajes, corrientes eléctricas, lavados y curas de la vagina y matriz, males secretos y toda clase de curas de cirujía (prescripción médica). De 12 a 20 pesetas, y de 2 a 8, 3 pesetas. Gratis a los pobres de 12 a una, los jueves y domingos.

3 duros

Colchón de borra. Fábrica, Cirilo Amorós, 8.

Mathis

turismo, dos plazas, se vende muy económico.
Agencia Ford, Juan de Austria, 82.

Venta de fincas

en las calles de Colón, por 400.000 pesetas; San Vicente, 90.000; Gravador Esteve, doscientas mil; Félix Pizcueta, Carda, Santa Teresa, Angeles y muchas más, de 16.000 a 400.000, algunas rentan el 11 por 100 limpio.

Pisos tengo de todos los gustos y de todos los precios. Los hay con tres dormitorios, sala, comedor, cocina, recibidor, instalación de agua, con sus correspondientes depósitos y buen terrado. Fincas nuevas, a diez metros del Mercado Central, las vendo a 5.000 pesetas; bajos, muy económicos, propios para comercios: chalets, masías, solares, huertas y huertos de naranjos.

Traspaso toda clase de establecimientos; admito ofertas de compra y venta.

Razón: Murillo, 7, segundo, de 8 a 11 y de 3 a 5.

FORD

LANDAULET, vengo PERFECTO ESTADO, POR 2.000 pesetas

AUTOMOVIL SALON Paz, 33 Valencia

Despachos de estilo americano

desde 550 pesetas, compuestos de un buró con 7 cajones, un archivador, 8 gavetas, un sillón, una mesa para máquina y una silla auxiliar, todo en roble. Trabajo garantizado.

ALFREDO BELTRAN Guillem Sorolla, 52 (antes Guillem de Castro, 63) Valencia



BICICLETAS TRIANON

A PLAZOS DE 25 PTAS MENSUALES

AUTOMOVIL SALON Paz 33.-VALENCIA

SOLICITO REPRESENTANTES EN LOS PUEBLOS

Camionetas Ford

para toda clase de transporte, en perfecto estado, se venden a bajo precio, usadas.

Agencia Ford, Juan de Austria, 82.

Escaparates

Escaparates, mostradores, estanterías, vitallas para despacho y todos los enseres para establecimientos, se ocupan, venden y construyen en casa LA GALLE.

Construcción y reformas completas para toda clase de comercios. Presupuestos y bocetos gratis. Torno, 48, Valencia.

Charrón

sin matricular, nuevo, torpedeo de 7 HP., con dos carrocerías.

Agencia Ford, Juan de Austria, 82.

Enseño

a conducir automóvil; doy nociones de mecánica y garantizo la enseñanza.

Razón: Emilio Ansuari, 48 casa Turia, Gran Vía, 48

Lancia

Se vende Lancia carrozado para viajeros. Precio verdaderamente ganga. Razón: Agencia Ford, Juan de Austria, 82.

Bicicletas Y MOTOS ARMOR

Vendemos a plazos de 25 pesetas al mes, gran surtido de piezas de recambio y accesorios.
ORBIS, S. A. Mar, 8, Valencia.

Empresa de Navegación Ybarra y Compañía S. en C.

SERVICIO RAPIDO REGULAR MENSUAL MEDITERRANEO-BRASIL-PLATA

El buque motor

Cabo Tortosa

saldrá de este puerto el día 29 del corriente, para Santos, Montevideo y Buenos Aires, admitiendo carga y pasaje de tercera clase.

Se admite carga con transbordo en Buenos Aires con conocimiento directo, para Rosario Santa Fe, Santa Fe, Asunción, Bahía Blanca, San Antonio Oeste, Puerto Madryn, Comodoro Rivadavia, Puerto Deseado, San Julián, Santa Cruz, Rio Gallegos y Punta Arenas.

Consignatario: GONZALO NOGUES, calle Sorni, 2, Valencia, y Muelle de Poniente, núm. 15, Grao.—Teléfonos Valencia, núm. 203. Grao, núm. 193 y 399.

Servicio rápido semanal para Cetta

El vapor

ATHENA

saldrá fijamente de este puerto el día 29 del corriente

Para fletes e informes, dirigirse a su agente Vinda de José Marco, Grao.—Muelle Tierra, núm. 4. Teléfono 139.

¿CALLOS?

No sufra usted de CALLOS, JUANETES OJOS DE GALLO Y VERRUGAS. Use usted el patentado

UNGUENTO MAGICO

en tres días se verá usted libre de estas dolencias que le atormentan.

No admita más callicida que el UNGUENTO MAGICO

Farmacias y droguerías 1'50 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

Farmacia Puerto, plaza San Hildefonso, núm. 6, Madrid

Apoplejia-Parálisis (FERIDURA)

Se evita y cura tomando el antiguo específico vegetal e inofensivo

Antilopoplético Berdagnet

Depura y activa la circulación de la sangre

Con su uso desaparecen rápidamente los síntomas: hormigueos, calambres o rampa, dolor de cabeza, sofocaciones, frecuentes ganas de dormir, vahidos, mareos, falta de tacto y memoria; dificultad al hablar, etc., y se consigue la curación de los atacados de esta terrible enfermedad hereditaria.

Venta en Valencia: A. GAMIR, San Fernando, 34; J. RUBIO, Mercado, 2 y 3. B. GOROSTE-GUI, plaza Guerrillero Romeu, 72, y buenas farmacias de España.

Prospectos gratis al Laboratorio de J. González, Núñez Sepúlveda, 172, principal.—Barcelona.



SIMPLEX

Cuello Simplex

CON CAMPEON

El más cómodo, el más elegante, sin entretelas, no se arruga ni se encoge.

Gran variedad de formas

De venta, en las principales camiserías.

Exíjale la marca y desconfíe de imitaciones.

Tendréis apetito, robustez, salud

SI TOMAIS LA SOLUCION CASES

Disminuye la mortalidad de los niños si hacen uso de ella las embarazadas y las que crían. De buenos resultados en la tuberculosis, escrofulismo, raquitismo y en las convalecencias.

DE VENTA:

En las principales farmacias y droguerías